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Dick's Games of Patience; or, Solitaire with Cards. New and Revised Edition. Containing Sixty-four Games. Illustrated with Fifty explanatory full-page Tableaux. This treatise on Solitaire embraces a number of new and original Games, and all the Games of Patience at present in favor with the most experienced players. Each game is carefully and lucidly described, with the distinctive rules to be observed and hints as to the best means of success in play. The Tableaux furnish efficient aid in rendering the disposition of the cards necessary to each game plain and easily comprehensible. The difficulty usually attending descriptions of intricate games is reduced, as far as possible, by precision in method and terseness of expression in the text, and the illustrations serve to dispel any possible ambiguity that might be unavoidable without their aid. Quarto, 143 pages.
Board covers | 75 cts. |
Cloth | $1.00 |
Modern Whist. A Treatise on the Game of Whist, introducing all the modern methods and usages of the scientific game, mainly derived from the latest works of "Cavendish", the leading authority in all that pertains to the game of Whist.
The most advantageous leads, according to "Cavendish", as well as the system of "American Leads", are given in detail, including a critical analysis, with Tables and Illustrations, of the best play for second and third hands.
This treatise contains all the instruction necessary to make an expert modern Whist player.
Paper covers | 25 cts. |
Pole on Whist. The Theory of the Modern Scientific Game of Whist. By William Pole, F.R.S. This complete and exhaustive Treatise on the Game is in handy form for the pocket, and affords lucid instructions at all stages of the Game for partners to play in combination for their best interests.
20 cts. |
American Leads at Whist. A condensed Treatise abridged from the well-known work by "Cavendish", explaining and elucidating the generally accepted modern methods of American Leads as applied to legitimate signaling between partners during the progress of the game. Illustrated with Diagrams.
Vest pocket size | 15 cts. |
Cinch. A thorough hand-book of the game of Cinch, containing the correct method of playing, and the Laws which govern it; compiled from the best and most reliable authorities. By "Trumps".
10 cts. |
Robertson's Guide to the Game of Draughts. Embracing all of the twenty-two well-known Openings, with 3340 Variations, including and correcting all that are given in the leading treatises already published, with about 1200 new and original Variations which appear for the first time in this work, forming a thorough and complete digest and analysis of the Game, with corrections and additions up to the present time. The number of moves aggregate nearly 100,000. Match play by Yates, Wyllie, Barker, and others, will be found regularly classified. A change has been made in the trunks generally, and throughout the whole work there appears much that is fresh and original.
Cloth, 8vo., 320 pages. | $3.00 |
Anderson's Checkers. Containing complete Instructions and Rules for playing Checkers or Draughts. Illustrated with Diagrams; including all the Standard Games and their Variations, and numerous Problems with their Solutions. By Andrew Anderson. In a certain sense, this is a reprint of Anderson's Celebrated "Second Edition", revised, corrected, and enlarged by Robert M'Culloch; that is, his play when sound is given intact, and where improvements have been shown they have been incorporated, and unsound play eliminated.
Cloth. | $1.50 |
Spayth's American Draught Player; or, The Theory and Practice of the Scientific Game of Checkers. Simplified and Illustrated with Practical Diagrams. Containing upwards of 1700 Games and Positions. By Henry Spayth. Sixth edition, with over three hundred Corrections and Improvements. Containing: The Standard Laws of the Game--Full Instructions--Draught Board Numbered--Names of the Games, and how formed--The "Theory of the Move and its Changes" practically explained and illustrated with Diagrams.
Cloth. | $3.00 |
Dunne's Draughts Player's Guide and Companion. A Guide to the Student and a Companion for the Advanced Player. By Frank Dunne. A thoroughly practical work, containing Instructions for beginners, Standard Rules, the "Move" and its changes, End Games, Openings, Illustrative Games, including the Wyllie-Bryden Match Games, the Losing Game, and some of the finest Problems of the day, with their Solutions. It includes also the Spanish, Italian, Polish, and Turkish varieties of the game; the entire work being profusely illustrated by Diagrams exhibiting the Problems and the critical positions in the progress of the games.
12mo., cloth. | $1.50 |
Mortimer's Chess Players' Pocket-book. A complete and handy Manual of all the known Openings and Gambits, with a thorough analysis of each, its variations and defense, the more intricate of which are instructively carried out; beyond the opening moves. By James Mortimer. The special feature of this work is the manner in which the notation is arranged in tabular form, by which greater perspicuity is gained for study, and so reduces the bulk that it can easily be carried in the pocket for ready reference. This book is emphatically indorsed by all the leading Chess Critics.
Cloth, pocket size. | 50 cts. |
Gossip's Chess Players' Text-book. It introduces a preliminary Game, elucidated step by step for the instruction of beginners. It gives a full and extended analysis of all the Openings and Gambits in general use, with illustrative Games analytically explained, and a number of interesting End Games and Strategic positions calculated to afford advanced players a more thorough insight into the intricacies of the game.
Bound in cloth. 156 pages. | 75 cts. |
Scattergood's Game of Draughts; or, Checkers Simplified and Explained. With practical Diagrams and Illustrations, together with a Checker-board, numbered and printed in red. Containing the Eighteen Standard Games, with over 200 of the best variations selected from various authors, with some never before published. By D. Scattergood. Bound in cloth, with flexible covers.
Bound in cloth, with flexible covers. | 50 cts. |
Spayth's Game of Draughts. By Henry Spayth. This book is designed as a supplement to "The American Draught Player"; but it is complete in itself. It contains lucid instructions for beginners, Laws of the Game, Diagrams, the score of 364 games, together with 34 novel, instructive, and ingenious "critical positions."
Cloth. | $1.50 |
Spayth's Draughts; or, Checkers for Beginners. This treatise was written by Henry Spayth, the celebrated player, and is by far the most complete and instructive elementary work on Draughts ever published. It is profusely illustrated with diagrams of ingenious stratagems, curious positions, and perplexing Problems, and contains a great variety of interesting and instructive Games, progressively arranged and clearly explained with notes, so that the learner may easily comprehend them. With the aid of this Manual a beginner may soon become a proficient in the game.
Cloth, gilt side. | 75 cts. |
Hoyle's Games. By "Trumps". A Complete Manual of the games of skill and chance as played in America, and an acknowledged "arbiter on all disputed points"; thoroughly revised and corrected in accordance with the latest and best authorities.
It contains the modern laws and complete instructions for the games of Chess, Draughts, Dominoes, Dice, Backgammon, and Billiards, as well as all the games with cards at present in vogue, including the more recently introduced methods of playing Baccarat, Duplicate Whist, Cayenne Whist, Hearts, Grabouche Newmarket, Solo Whist, and Five and Nine or Domino Whist, etc. Profusely illustrated with explanatory card engravings, and diagrams.
16mo., 514 pages, cloth | $1.25 |
Bound in boards | 75 cts. |
Paper covers | 50 cts. |
Dick's Hand-book of Whist. Containing Pole's and Clay's Rules for playing the modern scientific game, the Club Rules of Whist, and two interesting Double Dummy Problems. This is a thorough treatise on the game of Whist. It covers all the points and intricacies which arise in the game; including the acknowledged code of etiquette observed by the players, with Drayson's remarks on Trumps, their use and abuse, and the modern methods of signaling between partners.
25 cts. |
Marache's Manual of Chess. Containing a description of the Board and Pieces, Chess Notation, Technical Terms, with diagrams illustrating them, Laws of the Game, Relative Value of Pieces, Preliminary Games for beginners, Fifty Opening of Games, with the best games and copious notes; Twenty Endings of Games, showing easiest way of effecting checkmate; Thirty-six ingenious Diagram Problems, and sixteen curious Chess Stratagems, being one of the best Books for Beginners ever published. By N. Marache.
Bound in cloth. | 50 cts. |
Dick's Art of Bowling; or, Bowler's Guide. Giving the correct method of playing, keeping the score, and the latest rules which govern the American and German Games, and their most popular variations; including the Regulations adopted in Matches and Tournaments.
Fully illustrated. | 25 cts. |
Trumps' New Card Games. Containing the correct method and rules for playing the games of Hearts, Boodle, Newmarket, Five and Nine or Domino Whist, Solo, and Cayenne Whist.
Paper covers | 25 cts. |
Dick & Fitzgerald
PUBLISHERS,
18 ANN STREET,
POST OFFICE BOX 2975. | NEW YORK. |
Upon receipt of the price, any books advertised in the following pages will be sent by mail, postage paid, to any Post Office in the United States, Canada, and the Universal Postal Union.
No Books Exchanged. | No Books sent C.O.D. |
Not Responsible for Money or Books sent by Mail, unless Registered.
Parcels will be registered on receipt of Ten Cents in addition to the amount of the order.
Under no Circumstances will Books be sent Subject to Approval.
No Orders whatever will be Filled unless sufficient money accompanies them.
Write your name plainly.
Give full Address, with Post Office, County and State.
A complete descriptive Catalogue will be mailed free on application.
HOW TO SEND MONEY.
In remitting by mail the safest means are a Post-office or Express Money Order, or a Draft on a New York Bank, payable to Dick & Fitzgerald. When these are not procurable, Cash (or a Postal Note) should be sent in a Registered Letter. Unused United States Postage Stamps, of the denomination of Ten Cents or under, will be taken as cash in amounts less than One Dollar. Soiled Stamps, Postage Stamps other than those of the United States, and personal checks or drafts on local banks cannot be accepted.
DICK'S
ENCYCLOPEDIA
of Practical Receipts and Processes,
CONTAINING 6,422 PRACTICAL RECEIPTS,
Written in a plain and popular manner, and illustrated with explanatory wood-cuts. Being a comprehensive Book of Reference for the Merchant, Manufacturer, Artisan, Amateur and Housekeeper, embracing valuable information in the Arts, Professions, Trades, Manufactures, including Medicine, Pharmacy and Domestic Economy. It is certainly the most useful book of reference for practical information pertaining to the wants of everyday life ever printed. The Scientific American says "It is worthy of a place in the library of any home, work-shop, factory or laboratory". Prominent among the immense mass of subjects treated of in the book, are the following:
607 pages, royal octavo, cloth | $5.00 |
Sheep | 6.00 |
DICK & FITZGERALD, Publishers,
Box 2975. | NEW YORK. |
RECITATIONS AND DIALOGUES.
The price of each of the above books in paper covers is 30 cents; or bound in boards, with cloth back, 50 cents; sent by mail, postage paid, to any address on receipt of the price.
Send for catalogue, mailed free, giving full contents of each book, and the number and sex of the characters required for the dialogues.
LOVE, COURTSHIP AND MATRIMONY.
The Art and Etiquette of Making Love. A Manual of Love, Courtship and Matrimony. It tells
And in fact, how to fulfill every duty and meet every contingency connected with courtship and matrimony. 176 pages.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Howard's Book of Love Poetry. A curious and Beautiful Collection of Tenderly Delicate, Sweetly Pathetic and Amusingly Quizzical Poetical Love-Addresses, containing a large number of the most admired selections from the leading Poets suitable for quotations in Love Letters, and applicable to all phases and contingencies incident to the tender passion.
141 pages | 25 cts. |
Courtship Made Easy; or, The Art of Making Love Fully Explained. Containing full directions for Conducting a Courtship with Ladies of every age and Position in society, and valuable information for persons who desire to enter the marriage state. Also, forms of Love-letters to be used on certain occasions.
64 pages | 15 cts. |
How to Win and How to Woo. Containing Rules for the Etiquette of Courtship, showing how to win the favor of the Ladies, how to begin and end a Courtship, and how to write Love-Letters.
15 cts. |
The Language of Flowers. A complete dictionary of the Language of Flowers, and the sentiments which they express. Well arranged and comprehensive in every detail. All unnecessary matter has been omitted. This little volume is destined to fill a want long felt for a reliable book at a price within the reach of all.
Paper | 15 cts. |
Dictionary of Love. Containing a Definition of all the terms used in the History of the Tender Passion, together with specimens of curious model love letters, and many other interesting matters appertaining to Love, never before published; the whole forming a remarkable Text-Book for all Lovers, as well as a Complete Guide to Matrimony, and a Companion of Married Life.
Paper | 50 cts. |
Anecdotes of Love. Being a true account of the most remarkable events connected with the History of Love in all ages and among all Nations. By LOLA MONTEZ, Countess of Landsfeldt.
Paper | 50 cts. |
Poet's Companion. A Dictionary of all Allowable Rhymes in the English Language. This gives the Perfect, the imperfect and Allowable Rhymes, and will enable you to ascertain to a certainty whether any word can be mated. It is invaluable to any one who desires to court the Muses, and is used by some of the best writers in the country.
25 cts. |
Green's 100 Tricks With Cards, By J. H. GREEN, reformed Gambler. This is a book of 96 pages, and exposes and explains all the mysteries of the Gambling Table. It is interesting not only to those who play, but to those who do not. Old Players will get some new ideas from this curious book.
Paper | 30 cts. |
The Wizard of the North's Hand-Book of Natural Magic. Being a series of Tricks of Deception, arranged for Amateurs. By Professor J. H. ANDERSON.
Paper | 25 cts. |
BOOKS ON CARD GAMES.
Blackbridge's Complete Poker Player. A Practical Guide-Book to the American National Game; containing mathematical and experimental analyses of the probabilities of Draw Poker. By JOHN BLACKBRIDGE, Actuary. This, as its title implies, is an exhaustive treatise on Draw Poker, giving minute and detailed information on the various chances, expectations, possibilities and probabilities that can occur in all stages of the game, with directions and advice for successful play, deduced from actual practice and experience, and founded on precise mathematical data.
Small quarto, 142 pages, paper | 50 cts. |
Bound, cloth | $1.00 |
Proctor on Draw-Poker. By Prof. RICHARD A. PROCTOR. An interesting Treatise on the Laws and Usages which govern the Game of Draw-Poker, with Practical Remarks upon the Chances and Probabilities of the Game, and a Critical Analysis of the Theories and Statistics advanced by Blackbridge and other writers, and especially in regard to their doctrines relating to cumulative recurrences.
15 cts. |
Talk of Uncle George to his Nephew About Draw Poker. Containing valuable suggestions in connection with this Great American Game; also instructions and directions to Clubs and Social Card Parties. Illustrated.
Paper | 25 cts. |
How Gamblers Win; or, The Secrets of Advantage Playing Exposed. Being a complete and scientific exposé of the manner of playing all the numerous advantages in the various Card Games, as practised by professional gamblers. This work is designed as a warning to self-confident card-players.
Boards | 50 cts. |
The Thompson Street Poker Club. A true and authentic record of the astonishing poker play perpetrated by this notorious "Culled" Club with their peculiar hands, and summarily simple mode of settlements, portraying the peculiar humor, oddities and extravagances of the Negro in his happiest vein. Profusely illustrated by E. W. Kemble, in his most mirth-provoking style.
25 cts. |
The Mott Street Poker Club. Being the Secretary's Minutes of each session of this celebrated Chinese Club from its foundation to its close; a full revelation of its proceedings, and the ludicrous incidents arising from the eccentric ways of playing adopted by the guileless members of the club, and the astounding poker hands held by the tricky "Heathen Chinee." Profusely illustrated by Michal Woolf.
25cts. |
Draw-Poker for Poker Players. A Condensed Treatise on the Game, explaining the Technical Terms used, the relative value of the Hands, and complete directions for successful play, including Schenck's Rules. Vest pocket size, illustrated.
15 cts. |
American Whist. Containing a full description of the Game, Technical Terms, Rules for successful Play, the Laws of the Game, and a specimen Game with the Hands played throughout. Vest pocket size, fully illustrated.
15 cts. |
Day's Fortune-Telling Cards. We have just printed an original set of cards for telling fortunes, which are an improvement on any hitherto made. They are so arranged that each answer will respond to every one of the questions which may be put. These cards will also afford a fund of amusement in a party of young people. Each pack is enclosed in a card case, on which are printed directions.
30 cts. |
MISCELLANEOUS.
The Perfect Gentleman. A book of Etiquette and Eloquence. Containing information and instruction for those who desire to become brilliant or conspicuous in General Society, or at Parties, Dinners or Popular Gatherings, etc. It gives directions how to use wine at table, with Rules for judging the quality thereof, Rules for Carving and a complete Etiquette of the Dinner Table, including Dinner Speeches, Toasts and Sentiments, Wit and Conversation at Table, etc. It has also an American Code of Etiquette and Politeness for all occasions. It also contains all the necessary information relating to the rules of Etiquette to be observed in fashionable and official society at Washington, and this alone makes it valuable to any one who visits that city, either for pleasure or business. It also contains, Model Speeches, with directions how to deliver them, Duties of the Chairman at Public Meetings, Forms of Preambles and Resolutions, etc. It is a handsomely bound volume of 335 pages.
$1.50 |
The American Boy's Own Book of Sports and Games. A work expressly designed to amuse and instruct American Boys at all times and seasons, both in and out doors. This work contains 600 pages, and is illustrated with over 600 engravings and diagrams, drawn by White and other American and English artists, and engraved by N. Orr in his best style. It is also embellished with eight full-page ornamental titles, executed in the highest style of art, on tinted paper, illustrating the different departments of the work. An elegant gift for a boy, affording endless amusement, instruction and recreation.
12 mo., extra fine cloth, gilt side and back stamp | $2.00 |
The Twelve Decisive Battles of the War. A History of Eastern and Western Campaigns in relation to the Battles which decided their issue, and their important bearings on the result of the Struggle for the Union. By William Swinton. Illustrated by seven steel portraits of the leading Generals and nine maps of battle-fields. This work is the result of the author's personal experiences, and based on the records of the Generals commanding on both sides; it is, therefore, thorough, impartial and reliable. 520 pages. 8vo.
Extra cloth, beveled, | $3.50 |
Day's Cards Of Courtship. Arranged with such apt conversations that you will be enabled to ask the momentous question categorically, in such a delicate manner that the young lady will not suspect what you are at. These cards may be used either by two persons, or they will make lots of fun for an evening party of young people. When used in a party, the question is read aloud by the lady receiving it—she shuffles and hands out an answer—and that also must be read aloud by the gentleman receiving it. The fun thus caused is intense. Put up in handsome cases, on which are printed directions.
30 cts. |
Day's Love-Letter Cards; or, Love-Making Made Easy. We have just printed a novel set of Cards which will delight the hearts of young people susceptible of the tender passion. Both letters and answers are either humorous or humorously sentimental—thus creating lots of fun when used at a party of young people—and special pains has been taken with them to avoid that silly, sentimental formality so common in printed letters of this kind. Put up in handsome cases, on which are printed directions.
30 cts. |
Day's Conversation Cards. A New and Original Set, comprising Eighteen Questions and Twenty-four Answers, so arranged that the whole of the answers are apt replies to each one of the eighteen questions. The plan of these cards is very simple, and easily understood. Used by a party of young people, they will make a good deal of fun. The set comprises forty-two Cards in the aggregate, which are put up in a handsome case, with printed directions for use.
30 cts. |
COOK BOOKS.
Dinner Napkins, and How to Fold Them. Containing plain and systematic directions for arranging and folding Napkins or Serviettes for the Dinner Table, from the simplest forms to the most elaborate and artistic designs. By Georgiana C. Clark. This little work embraces all the favorite designs in general use for transforming a plain Napkin into one of the most attractive and ornamental appendages to an elegantly arranged Dinner Table. Some of the patterns being expressly intended for combining artistic display with floral decoration, appropriately symbolic of Bridal and other special occasions.
Profusely illustrated | 25 cts. |
Mrs. Crowen's American Lady's Cookery Book. Giving every variety of information for ordinary and holiday occasions, and containing over 1,200 Original Receipts for Preparing and Cooking Soups and Broths, Fish and Oysters, Clams, Mussels, Crabs and Terrapins, Meats of all kinds, Poultry and Game, Eggs and Cheese, Vegetables and Salads, Sauces of all kinds, fancy Desserts, Puddings and Custards, Pies and Tarts, Bread and Biscuit, Rolls and Cakes, Preserves and Jellies, Pickles and Catsups, Potted Meats, etc., etc. The whole being a complete system, of American Cookery. By Mrs. T. J. Crowen.
480 pages, 12 mo., cloth | $1.50 |
How to Cook and How to Carve. Giving plain and easily understood directions for preparing and cooking, with the greatest economy, every kind of dish, with complete instructions for serving the same. This Book is just the thing for a young Housekeeper. It is worth a dozen of expensive French books.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in boards with cloth back | 50 cts. |
The American Home Cook Book. Containing several hundred excellent recipes. The whole based on many years' experience of an American Housewife. Illustrated with engravings. All the recipes in this book are written from actual experience in Cooking.
Paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
The Yankee Cook Book. A new system of Cookery. Containing hundreds of excellent recipes from actual experience in Cooking; also, full explanation in the art of Carving.
126 pages, paper covers. | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Soyer's Standard Cookery for the People. Embracing an entirely new System of Plain Cookery and Domestic Economy. By Alexis Soyer. The plain and familiar style adopted in describing the details of the various culinary operations, commends itself to the notice of all economical housekeepers, as it affords the best results with the least expenditure.
214 pages, paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
The American Housewife and Kitchen Directory. This valuable book embraces three hundred and seventy-eight recipes for cooking all sorts of American dishes in the most economical manner.
Paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Souillard's Book of Practical Receipts. For the use of Families, Druggists, Perfumers, Confectioners and Dealers in Soaps and Fancy Articles for the Toilet. By F. A. Souillard.
Paper | 25 cts. |
Book of Wonders, Mysteries and Disclosures. A complete hand-book of useful information. Giving a large number of Recipes for the manufacture of valuable articles of every-day use, and of great value to manufacturers, storekeepers, druggists, peddlers and families. To which is added Taxidermy and Traps and Trapping.
Paper | 25 cts. |
BOXING AND WRESTLING.
How to Join a Circus. This contains all the information necessary for those who desire to qualify themselves for the Circus or Gymnasium; with hints to Amateurs and advice to Professional performers; affording thorough instruction in all branches of the business. Illustrated. By the celebrated Tony Denier. By carefully following the advice and instruction contained in this book, any person with a moderate degree of perseverance can become proficient in all the startling acts on the horizontal bar, flying trapeze, and other evolutions that challenge the admiration of all who behold them.
104 pages | 25 cts. |
Jerry Thomas' Bar Tender's Guide; or How to Mix all kinds of Fancy Drinks. An entirely new edition; new plates; new drinks. Containing clear and reliable directions for mixing all the beverages used in the United States. Embracing Punches, Juleps, Cobblers, Cocktails, etc., etc., in endless variety. By Jerry Thomas. This work also contains the best receipts for preparing bottled Punch, bottled Cocktails, Punch Essences, etc., after the most approved methods; also, all the newest Egg Noggs, Fizzes, Slings, Sours, and other Fancy Drinks in endless variety.
16mo, illuminated paper cover | 50 cts. |
16mo, cloth | 75 cts. |
Dick's Art Of Wrestling. A New Hand-Book of thorough instruction in Wrestling, with the accepted Rules to be observed in the different methods of wrestling generally adopted at the present time. Fully illustrated by well-designed engravings, exhibiting all the aggressive and defensive positions necessary for success.
25 cts. |
Price's Science of Self-Defense. Illustrated with Engravings. This book was written by Ned Price, the celebrated boxer, and is the best work that was ever written upon the subject of Sparring and Wrestling. It contains all the tricks and stratagems resorted to by professional boxers and the descriptions of the passes, blows and parries are all clearly explained by the aid of numerous diagrams and engravings. That portion of the work which treats on wrestling is particularly thorough, and is well illustrated with engravings.
Boards | 75 cts. |
Ned Donnelly's Art of Boxing. A thorough Manual of Sparring and Self-Defence, illustrated with Forty Engravings, showing the various Blows, Stops and Guards; by Ned Donnelly, Professor of Boxing to the London Athletic Club, etc., etc. This work explains in detail every movement of attack and defence in the clearest language, and in accordance with the most approved and modern methods; the engravings are very distinctly drawn, and show each position and motion as plainly as the personal instruction of a professor could convey it. It teaches all the feints and dodges practised by experienced boxers, and gives advice to those who desire to perfect themselves in the Manly Art. Including the London Prize Ring Rules, and revised Marquis of Queensbury's Rules.
127 pages | 25 cts. |
The Art of Attack and Defence. A Manual of Fencing, Sword Exercise, Bayonet Practice and Boxing, affording instructions in the modern method of Fencing, the mode of attack with sword against sword or bayonet, and with bayonet against sword or bayonet. By Major W. J. Elliott.
Profusely illustrated | 25 cts. |
Boxing Made Easy; or, The Complete Manual of Self-Defense. Clearly explained and Illustrated in a Series of Easy Lessons, with some important Hints to Wrestlers.
15 cts. |
MODEL SPEECHES AND SKELETON ESSAYS.
Ogden's Model Speeches for all School Occasions. Containing Original Addresses and Orations on everything appertaining to School Life; comprising Set Speeches on all occasions connected with Schools, Academies and Colleges, for School Officers, as well as for Teachers and Students of both sexes, with appropriate replies. By Christol Ogden.
This original work contains over one-hundred telling speeches and replies in well-chosen words, and every variety of style, for
Including practical hints on Extempore speaking with a dissertation on the selection of appropriate topics, suitable style, and effective delivery, and also valuable advice to those who lack confidence when addressing the Public.
Paper | 50 cts. |
Bound in boards | 75 cts. |
Ogden's Skeleton Essays; or Authorship in Outline. Consisting of Condensed Treatises on popular subjects, with references to sources of information, and directions how to enlarge them into Essays, or expand them into Lectures. Fully elucidated by example as well as precept. By Christol Ogden.
In this work is a thorough analysis of some SEVENTY prominent and popular subjects, with extended specimens of the method of enlarging them into Essays and Lectures.
The following interesting topics are separately and ably argued on both sides of the question, thus presenting also well digested matter for Debate, being on subjects of absorbing interest everywhere:—
All the remaining subjects are equally thoroughly discussed, and form a valuable aid to the student in preparing compositions, essays, etc.
Paper | 50 cts. |
Bound in boards | 75 cts. |
Dick's Book of Toasts, Speeches and Responses. Containing Toasts and Sentiments for Public and Social Occasions, and specimen Speeches with appropriate replies suitable for the following occasions:
This work includes an instructive dissertation on the Art of making amusing After-dinner Speeches, giving hints and directions by the aid of which persons with only ordinary intelligence can make an entertaining and telling speech. Also, Correct Rules and Advice for Presiding at Table.
The use of this work will render a poor and diffident speaker fluent and witty—and a good speaker better and wittier, besides affording an immense fund of anecdotes, wit and wisdom, and other serviceable matter to draw upon at will.
Paper | 30 cts. |
Bound in boards | 50 cts. |
DEBATES AND READY MADE SPEECHES.
Barber's American Book of Ready-Made Speeches. Containing 159 original examples of Humorous and Serious Speeches, suitable for every possible occasion where a speech may be called for, together with appropriate replies to each. Including:
With this book any person may prepare himself to make a neat little speech, or reply to one when called upon to do so. They are all short, appropriate and witty, and even ready speakers may profit by them.
Paper. | 50 cts. |
Bound in boards, cloth backs | 75 cts. |
How to Conduct a Debate. A Series of Complete Debates, Outlines of Debates and Questions for Discussion. In the complete debates, the questions for discussion are defined, the debate formally opened, an array of brilliant arguments adduced on either side, and the debate closed according to parliamentary usages. The second part consists of questions for debate, with heads of arguments, for and against, given in a condensed form, for the speakers to enlarge upon to suit their own fancy. In addition to these is a large collection of debatable questions. The authorities to be referred to for information are given at the close of every debate throughout the work. By F. Rowton. 232 pages.
Paper covers | 50 cts. |
Bound in boards, cloth back | 75 cts. |
The Debater, Chairman's Assistant, and Rules of Order. A manual for Instruction and Reference in all matters pertaining to the Management of Public Meetings according to Parliamentary usages. It gives all necessary details connected with the following topics:—
This work includes all Decisions and Rulings up to the present day.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in Boards, cloth back | 50 cts. |
How to Learn the Sense of 3,000 French Words in one Hour. It is a fact that there are at least three thousand words in the French language, forming a large proportion of those used in ordinary conversation, which are spelled the same as in English.
25 cts. |
500 French Phrases, with their English Translations. The phrases here given are all selected for their general usefulness for occasional quotation.
10 cts. |
COMPOSITION AND LANGUAGES.
Live and Learn; or, One Thousand Mistakes of Daily Occurrence in Speaking, Writing and Pronunciation, Corrected and Explained. There are hundreds of persons who are sensible of their deficiencies on many points connected with the Grammar of their own tongue, and who, by self-tuition, may correct such deficiencies.
213 pages, paper | 30 cts. |
Bound in boards | 50 cts. |
Walker's Rhyming, Spelling and Pronouncing Dictionary of the English Language. To which is added critical and practical Observations on Orthography, Syllabication, Pronunciation, an Index of Allowable Rhymes, with Authorities for their usage, etc.
Royal 12mo, 700 pages | $3.00 |
How to Write a Composition. The use of this book will save the student the many hours of labor too often wasted in trying to write a plain composition. It affords a perfect skeleton of one hundred and seventeen different subjects, with their divisions clearly defined, and each heading filled in with the ideas which the subject suggests; so that all the writer has to do, in order to produce a good composition is to enlarge on them to suit his taste.
178 pages, paper | 30 cts. |
Bound in boards | 50 cts. |
The Poet's Companion. A Dictionary of all Allowable Rhymes in the English Language. This gives the Perfect, the Imperfect and Allowable Rhymes, and will enable you to ascertain to a certainty whether any word can be mated. It is invaluable to any one who desires to court the Muses, and is used by some of the best writers.
25 cts. |
Mind Your Stops. Punctuation made plain, and Composition simplified for Readers, Writers and talkers.
12 cts. |
Thimm's French Self-Taught. A new system on the most simple principles, for universal Self-Tuition, with English pronunciation of every word. By this system the acquirement of the French Language is rendered less laborious and more thorough than by any of the old methods. By Franz Thimm.
25 cts. |
Thimm's German Self-Taught. Uniform with "French Self-Taught," and arranged in accordance with the same principles of thoroughness and simplicity. By Franz Thimm.
25 cts. |
Thimm's Spanish Self-Taught. A book of self-instruction in the Spanish Language, arranged according to the same method as the "French" and "German," by the same author, and uniform with them in size. By Franz Thimm.
25 cts. |
Thimm's Italian Self-Taught. Uniform in style and size with the three foregoing books. By Franz Thimm.
25 cts. |
LETTER WRITERS.
Martine's Sensible Letter-Writer. Being a comprehensive and complete Guide and Assistant for those who desire to carry on Epistolary Correspondence; containing a large collection of model letters on the simplest matters of life, adapted to all ages, conditions and occasions,
EMBRACING,
The whole containing 300 Sensible Letters and Notes. This is an invaluable book for those persons who have not had sufficient practice to enable them to write letters without great effort. It contains such a variety of letters that models may be found to suit every subject.
207 pages, bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Bound in cloth, cloth back | 75 cts. |
Frost's Original Letter-Writer. A complete collection of Original Letters and Notes upon every imaginable subject of Every-Day Life, with plain directions about everything connected with writing a letter. By S. A. Frost. To which is added a comprehensive Table of Synonyms, alone worth double the price asked for the book. We assure our readers that it is the best collection of letters ever published in this country; they are written in plain and natural language, and elegant in style without being high-flown.
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
North's Book Of Love-Letters. With directions how to write and when to use them, and 120 Specimen Letters, suitable for Lovers of any age and condition, and under all circumstances, with the author's comments thereon. Being a Hand-book of valuable information and counsel for the use of those who need friendly guidance and advice in matters of Love, Courtship and Marriage. By Ingoldsby North.
Boards | 50 cts. |
Bound in cloth | 75 cts. |
Worcester's Letter-Writer and Book of Business Forms for Ladies and Gentlemen. Containing Accurate Directions for Conducting Epistolary Correspondence, with 270 Specimen Letters, adapted to every Age and Situation in Life, and to Business Pursuits in General; with an Appendix comprising Forms for Wills, Petitions, Bills, Receipts, Drafts, Bills of Exchange, Promissory Notes, Executors' and Administrators' Accounts, etc., etc. The Orthography of the entire work is based on Worcester's method, which is coming more and more into general use.
This work is divided into two parts, the portion for Ladies being kept distinct from the rest of the book, in order to provide better facilities for ready reference.
216 pages, boards, cloth back | 50 cts. |
Frost's Twenty-Five Cent Letter-Writer. Containing Three Hundred Letters and appropriate Replies upon every subject of daily life, including plain Directions on all the details which constitute a well-written Letter. It would be difficult to find any want or occasion in life which requires correspondence that is not fairly supplied by some letter or letters in this comprehensive collection, affording just what is needed or an excellent model which can be easily modified to suit the most peculiar circumstances.
Paper | 25 cts. |
Dick's Common Sense Letter Writer. Containing Three Hundred and Sixty Sensible Social and Business Letters with appropriate Answers on the following subjects:
Including Instructions for the arrangement of the different parts of a Letter, the Address, &c. By William B. Dick. The Letters are all original, and serve as eminent models of matter, expression and style, in plain but well-chosen language and clearness of diction; the great variety of letters on each subject offers a wide field for choice, and with, perhaps, a little modification could be made available for every possible contingency.
Bound in boards | 50 cts. |
Dick's Commercial Letter Writer, and Book of Business Forms. Containing entirely original Models of Letters on all business subjects, with appropriate replies; also, several specimens of continuous Correspondence, exhibiting by a series of Letters, the commencement, progress, and completion of Mercantile Transactions. By WILLIAM B. DICK.
This work includes correct forms for Business Notices and Cards, and Partnership Announcements; for Applications for Employment and neatly-worded Answers to Inquiries and Advertisements; for occasional Circulars, properly displayed, and for drawing up Business Documents, Notes, Checks, Receipts, Mortgages, Assignments, Wills, Power of Attorney, Letters of Credit, Account-Sales, Accounts Current, Invoices, Bills of Lading, &c., and the correct method of adjusting General and Particular Averages.
It contains, in addition, a Glossary of Technical Terms used in Commerce; a rapid and simple method of computing Interest; a Table showing the value of Foreign Coins in United States' Currency; and other useful, practical and interesting information, in all the details necessary for conducting commercial correspondence.
200 pages, boards | 50 cts. |
Dick's Letter Writer for Ladies. Consisting of over Five Hundred entirely original Letters and Notes, with various replies, on every subject and occasion that a Lady in good society could possibly require. They are all new and written expressly for this work.
These letters, &c., are excellent models of ease and elegant style, facility in method of expression, and correct form; they furnish, therefore, valuable aid to Ladies, who, however otherwise accomplished, are deficient in the necessary acquirement of the graceful and properly-worded correspondence which their social position demands.
268 pages, boards | 50 cts. |
Chesterfield's Letter-Writer and Complete Book of Etiquette. Containing the Art of Letter-Writing simplified, a guide to friendly, affectionate, polite and business correspondence, and rules for punctuation and spelling, with complete rules of Etiquette and the usages of Society. An excellent hand-book for reference.
Bound in boards | 40 cts. |
CHECKERS OR DRAUGHTS.
Robertson's Guide to the Game of Draughts. Embracing all of the twenty-two well-known Openings, with 3,340 Variations, including and correcting all that are given in the leading treatises already published, with about 1,200 new and original Variations which appear for the first time in this work, forming a thorough and complete digest and analysis of the Game with corrections and additions up to the present time. The number of moves aggregate nearly 100,000. Match play by Yates, Wylie, Barker and others, will be found regularly classified. A change has been made in the trunks generally, and throughout the whole work there appears much that is fresh and original, instead of the usual well-worn book play.
Bound in cloth, 8vo, 320 pages | $3.00 |
Anderson's Checkers. Containing complete Instructions and rules for playing Checkers or Draughts. Illustrated with Diagrams; including all the Standard Games and their Variations, and numerous Problems with their Solutions. By Andrew Anderson. In a certain sense, this is a reprint of Anderson's Celebrated "Second Edition", revised, corrected and enlarged by Robert M'Culloch; that is, his play when sound is given intact, and where improvements have been shown they have been incorporated, and unsound play eliminated.
12mo, cloth | $1.50 |
Spayth's American Draught Player; or the Theory and Practice of the Scientific Game of Checkers. Simplified and Illustrated with Practical Diagrams. Containing upwards of 1,700 Games and Positions. By Henry Spayth. Sixth edition with over three hundred Corrections and Improvements. Containing: The Standard Laws of the Game — Full instructions — Draught Board Numbered — Names of the Games, and how formed — The "Theory of the Move and its Changes" practically explained and illustrated with Diagrams — Playing Tables for Draught Clubs — New Systems of Numbering the Board — Prefixing signs to the Variations — List of Draught Treatises and Publications chronologically arranged.
Bound in cloth, giltside and back | $3.00 |
Dunne's Draughts-Player's Guide and Companion. By Frank Dunne. A thoroughly practical work, containing Instructions for beginners, standard Rules, the "Move" and its changes, End Games, Openings, Illustrative Games, Match Games, the Losing Game, and Problems, with their Solutions. Also the Spanish, Italian, Polish and Turkish varieties of the game.
12mo, cloth | $1.50 |
Spayth's Draughts or Checkers for Beginners. This treatise was written by Henry Spayth, the celebrated player, and is by far the most complete and instructive elementary work on Draughts ever published. It is profusely illustrated with diagrams of ingenious stratagems, curious positions and perplexing Problems and contains a great variety of interesting and instructive Games, progressively arranged and clearly explained with notes, so that the learner may easily comprehend them. With the aid of this Manual a beginner may soon become a proficient in the game.
Cloth, gilt side | 75 cts. |
Scattergood's Game of Draughts, or Checkers Simplified and Explained. With practical Diagrams and Illustrations, together with a Checker-Board, numbered and printed in red. Containing the Eighteen Standard Games, with over 200 of the best variations selected from various authors, with some never before published. By D. Scattergood.
Bound in cloth, with flexible covers | 50 cts. |
CHESS AND CARD GAMES.
Mortimer's Chess Players' Pocket-Book. A complete and handy Manual of all the known Openings and Gambits, with a thorough analysis of each, its variations and defense, the more intricate of which are instructively carried out beyond the opening moves. By James Mortimer. The special feature of this work is the manner in which the notation is arranged in tabular form, by which greater perspicuity is gained for study, and so reduces the bulk that it can easily be carried in the pocket for ready reference. This book is emphatically endorsed by all the leading Chess Critics.
Cloth, pocket size | 50 cts. |
Gossip's Chess-Players' Text Book. It introduces a preliminary Game, elucidated step by step for the instruction of beginners. It gives a full and extended analysis of all the Openings and Gambits in general use, with illustrative Games analytically explained, and a number of interesting End-Games and Strategic positions calculated to afford advanced players a more thorough insight into the intricacies of the Game.
Bound in Cloth. 156 pages | 75 cts. |
Marache's Manual of Chess. Containing a description of the Board and Pieces, Chess Notation, Technical Terms, with diagrams illustrating them. Laws of the Game, Relative Value of Pieces, Preliminary Games for beginners, Fifty Openings of Games, giving all the latest discoveries of Modern Masters, with the best games and copious notes; Twenty Endings of Games, showing easiest way of effecting checkmate; Thirty-six ingenious Diagram Problems, and sixteen curious Chess Stratagems, being one of the best Books for Beginners ever published. By N. Marache.
Bound in cloth, gilt side | 50 cts. |
Dick's Hand-Book Of Cribbage. Containing full directions for playing all the Varieties of the Game, and the Laws which govern them. This work is ENTIRELY NEW, and gives the correct method of playing the Six-Card, Five-Card, Two-Handed, Three-Handed, and Four-Handed Varieties of the Game, with instructive examples, showing clearly all the combinations of Hand, Crib, and Play, with a thorough investigation of long sequences in play, and the value of Hands. The Laws of the game have been carefully revised in accordance with the recognized usages of the present time, and constitute a reliable authority on all points of the Game.
18mo., cloth, flexible | 50 cts. |
Dick's Hand-Book of Whist. Containing Pole's and Clay's Rules for playing the modern scientific game, the Club Rules of Whist, and two interesting Double Dummy Problems. This is a thorough treatise on the game of Whist, taken from "The American Hoyle" which is the standard authority. It covers all the points and intricacies which arise in the game; including the acknowledged code of etiquette observed by the players, with Drayson's remarks on Trumps, their use and abuse, and all the modern methods of signalling between partners.
25 cts. |
Pole on Whist. The Theory of the Modern Scientific Game of Whist. By William Pole, F.R.S. This complete and exhaustive Treatise on the Game is in handy form for the pocket, and affords lucid instructions at all stages of the game for partners to play in combination for their best interests.
14th Edition | 20 cts. |
The Game of Euchre. Containing the Game tersely described, valuable hints and advice to learners, the latest rules, and all necessary directions for playing the Two-Handed, Three-Handed (or Cut-Throat) and Four-Handed Games, clearly explained.
Vest pocket size | 15 cts. |
ALBUM VERSES, ODD-FELLOWSHIP, &c.
Dick's Original Album Verses and Acrostics. Containing a voluminous and varied collection of Original Verses written expressly
It contains also Two Hundred and Eighteen Original Acrostic Verses, the initial letters of each verse forming a different Lady's Christian name, the meaning and derivation of the name being appended to each. The primary object of this book is to furnish entirely fresh and unhackneyed matter for all who may be called upon to fill and adorn a page in a Lady's Album; but it contains also new and appropriate verses to suit Birthday, Wedding, and all other Anniversaries and Occasions to which verses of Compliment or Congratulation are applicable.
Paper covers | 50 cts. |
Bound in full cloth | 75 cts. |
Sut Lovingood. Yarns spun by a "Nat'ral Born Durn'd Fool", Warped and Wove for Public Wear, by George W. Harris. Illustrated with eight fine full page engravings, from designs by Howard. It would be difficult, we think, to cram a larger amount of pungent humor into 300 pages than will be found in this really funny book. The Preface and Dedication are models of sly simplicity, and the 24 Sketches which follow are among the best specimens of broad burlesque to which the genius of the ludicrous, for which the Southwest is so distinguished, has yet given birth.
12mo., cloth | $1.50 |
Dick's Mysteries of the Hand; or, Palmistry made Easy. Translated, Abridged and Arranged from the French Works of Desbarrolles, D'Arpentigny and De Para d'Hermes. The various lines and mounts on the palm of the hand, and the typical formation of the hand and fingers are all clearly explained and illustrated by diagrams. The meaning to be deduced from the greater or less development of these mounts and lines (each of which has its own signification), also from the length, thickness and shape of the thumb and fingers, and from the mutual bearing they exercise on each other, is all distinctly explained. Complete facility for instant reference is insured by means of marginal notes by which any point of detail may be found and consulted at a glance. By means of this book the hitherto occult mystery of Palmistry is made simple and easy, and the whole Art may be acquired without difficulty or delay. It is emphatically Palmistry in a nutshell, and by its use, character and disposition can be discerned and probable future destiny foretold with surprising accuracy.
Illuminated paper cover | 50 cts. |
Lola Montez' Arts of Beauty; or, Secrets of a Lady's Toilet. With Hints to Gentlemen on the Art of Fascinating. Lola Montez here explains all the Arts employed by the celebrated beauties and ladies in Paris and other cities of Europe, for the purpose of preserving their beauty and improving and developing their charms. The recipes are all clearly given, so that any person can understand them.
Paper | 25 cts. |
Lander's Revised Work of Odd-Fellowship. Containing all the Lectures, complete, with Regulations for Opening, Conducting, and Closing a Lodge; together with forms of Initiation, Charges of the Various Officers, etc., with the Complete work in the following degrees: Initiation; First, or Pink Degree; Second, or Royal Blue Degree; Third, or Scarlet Degree. By EDWIN F. LANDER. This hand-book of the Revised Work of the Independent Order of Odd-Fellowship has been prepared in conformity with the amendments and alterations adopted by the Sovereign Grand Lodge of Canada, September, 1880.
16mo, paper cover | 25 cts. |
READY RECKONERS AND LUMBER MEASURERS.
Day's American Ready-Reckoner. This Ready-Reckoner is composed of Original Tables, which are positively correct, having been revised in the most careful manner. It is a book of 192 pages, and embraces more matter than 500 pages of any other Reckoner. It contains: Tables for Rapid Calculations of Aggregate Values, Wages, Salaries, Board, Interest Money, etc.; Tables of Timber and Plank Measurement; Tables of Board and Log Measurement, and a great variety of Tables and useful calculations which it would be impossible to enumerate in an advertisement of this limited space. All the information in this valuable book is given in a simple manner, and is made so plain, that any person can use it at once without any previous study or loss of time.
Boards | 50 cts. |
Cloth | 75 cts. |
Brisbane's Golden Ready-Reckoner. Calculated in Dollars and Cents. Showing at once the amount or value of any number of articles or quantity of goods, or any merchandise, either by gallon, quart, pint, ounce, pound, quarter hundred, yard, foot, inch, bushel, etc., in an easy and plain manner.
Boards | 35 cts. |
Dick's Log and Lumber Measurer. A complete set of Tables, with full instructions for their use, showing at a glance the cubical contents of logs and the feet of inch-boards they contain by Doyle's Rule, the measurement of timber of all kinds and dimensions, and all other necessary information for measuring and estimating the value of lumber according to present usages. It includes also useful and practical Tables of Wages by the day, week, and month, and valuable statistical matter of interest to carpenters, builders, and the lumber trade. All the tables are new, reliable, and proved correct.
Boards | 25 cts. |
Row's Complete Fractional Ready Reckoner. For buying and selling any kind of merchandise, giving the fractional parts of a pound, yard, etc., from one-quarter to one thousand at any price from one-quarter of a cent to five dollars.
36mo, 232 pages. Boards | 50 cts. |
Row's National Wages Tables. Showing at a glance the amount of wages, from half an hour to sixty hours, at from $1 to $37 per week. Also from one-quarter of a day to four weeks, at $1 to $37 per week. By this book a large pay-roll can be made out in a few minutes, thus saving more time in making out one pay-roll than the cost of the book.
80 pages, half bound | 50 cts. |
The Magicians Own Book; or, The Whole Art of Conjuring. A complete hand-book of Parlor Magic, containing over a thousand Optical, Chemical, Mechanical, Magnetic and Magical Experiments, Astonishing Sleights and Subtleties, Celebrated Card Deceptions, Ingenious Tricks with Numbers, curious and entertaining Puzzles, the art of Secret Writing, together with all the most noted tricks of modern performers.
Illustrated with over 500 wood-cuts, 12mo, cloth, gilt | $1.50 |
The American Boy's Manual of Practical Mechanics. Prominent among the wide range of subjects embraced in this book are Carpentry and Carpenters' Tools; Plain and Ornamental Turning in Woods, Metal, etc.; the construction of various model Steam Engines and Steamboats; Boat and Canoe building, Telegraphy, and the various batteries employed; Electrotyping, Dioramas, Sand Clocks, Glass Blowing and Gilding on Glass; Magic Lanterns, and Calcium Lights; Aquaria; Telescopes; Balloons, and Fireworks; and other useful and ornamental appliances. Profusely illustrated.
169 pages, 8vo, paper | 50 cts. |
Bound in cloth | $1.00 |
HUMOROUS BOOKS.
Dr. Valentine's Comic Lectures; or, Morsels of Mirth for the Melancholy. Containing Comic Lectures on Heads, Faces, Noses and Mouths; Comic Lectures on Animal Magnetism; Burlesque Specimens of Stump Eloquence; Transactions of Learned Societies; Comical Delineation of Eccentric Characters; Amusing Colloquies and Monologues. With twelve portraits of Dr. Valentine in character.
30 cts. |
Mrs. Partington's Carpet-Bag of Fun. Containing the Queer Sayings of Mrs. Partington, and the Funny Doings of her remarkable Son Isaac. Also the most amusing collection extant of Playful Puns, Phunny Poems, Pleasing Prose, Popular Parodies, and Political Pasquinades, Rhymes Without Reason and Reason Without Rhymes, Anecdotes, Conundrums, Anagrams, etc. Illustrated.
Paper | 30 cts. |
Yale College Scrapes; or, How the Boys Go it at New Haven. This is a book of 114 pages, containing accounts of all the famous "Scrapes" and "Sprees" of which students of Old Yale have been guilty for the last quarter of a century.
25 cts. |
Chips From Uncle Sam's Jack-Knife. Illustrated with over 100 Comical Engravings, and comprising a collection of over 500 Laughable Stories, Funny Adventures, Comic Poetry, Queer Conundrums, Terrific Puns and Sentimental Sentences.
25 cts. |
Fox's Ethiopian Comicalities. Containing Strange Sayings, Eccentric Doings, Burlesque Speeches, Laughable Drolleries and Funny Stories, by the celebrated Ethiopian Comedian Charles Fox.
10 cts. |
Ned Turner's Circus Joke Book. A collection of the best Jokes, Bon Mots, Repartees, Gems of Wit and Funny Sayings and Doings of the celebrated Equestrian Clown and Ethiopian Comedian, Ned Turner.
10 cts. |
Ned Turner's Black Jokes. A collection of Funny Stories, Jokes and Conundrums, with Witty Sayings and Humorous Dialogues, as given by Ned Turner.
10 cts. |
Ned Turner's Clown Joke Book. Containing the best Jokes and Gems of Wit, composed and delivered by Ned Turner.
10 cts. |
Charley White's Joke Book. Containing a full exposé of all the most Laughable Jokes, Witticisms, etc., as told by the celebrated Ethiopian Comedian, Charles White.
10 cts. |
Black Wit and Darky Conversations. Containing laughable Anecdotes, Jokes and Darky Conversations.
10 cts. |
Broad Grins of the Laughing Philosopher. This book is full of the drollest and queerest incidents imaginable, interspersed with jokes, quaint sayings and funny pictures.
13 cts. |
Very, Very Funny. Containing the Cream of the best funny things published in "Puck", "The Detroit Free Press," "Norristown Herald," "Peck's Sun," "Texas Siftings," "Arkansaw Traveler," etc. No threadbare jokes, but everything fresh and profusely illustrated.
10 cts. |
How to Speak in Public; or, the Art of Extempore Oratory. A valuable manual for those who desire to become ready off-hand speakers; containing clear directions how to arrange ideas logically and quickly, including examples of speeches delivered by some of the greatest orators.
Paper | 25 cts. |
Jack Johnson's Jokes for the Jolly. A collection of Funny Stories, Droll Incidents, Queer Conceits and Apt Repartees. Illustrating the Drolleries of Border Life in the West, Yankee Peculiarities, Dutch Blunders, French Sarcasms, Irish Wit and Humor, etc., with short Ludicrous Narratives.
Paper | 25 cts. |
Snipsnaps and Snickerings of Simon Snodgrass. A collection of Laughable Irish Stories, Dutch Blunders, Yankee Tricks and Dodges, Backwoods Boasting, Humors of Horse-trading, Negro Comicalities, Frenchmen's Queer Mistakes, Scotch Shrewdness, and other phases of eccentric character. It is also full of funny engravings.
25 cts. |
The Strange and Wonderful Adventures of Bachelor Butterfly. Showing how his passion for Natural history completely eradicated the tender passion implanted in his breast—also detailing his Extraordinary Travels both by sea and land—his Hair-breadth Escapes from fire and cold—his being come over by a Widow with nine small children—and other Perils of a most extraordinary nature. The whole illustrated by about 200 engravings.
30 cts. |
The Laughable Adventures of Messrs. Brown, Jones, and Robinson. Showing where they went, and how they went, what they did and how they did it. Here is a book which will make you split your sides laughing. It shows the comical adventures of three jolly young greenhorns, who went travelling, and got into all manner of scrapes and funny adventures. Illustrated with nearly 200 comic engravings.
30 cts. |
The Jolly Joker; or, a Laugh all Round. An immense Collection of the Funniest Jokes, Drollest Anecdotes and most Side-Splitting Oddities in existence. The illustrations alone are sufficient for a constant and long-sustained series of good square laughs for all time. 12 mo, 144 pages.
Paper | 25 cts. |
The Mishaps and Adventures of Obadiah Oldbuck. This humorous and curious book sets forth, with 188 comic drawings, the misfortunes which befell Mr. Oldbuck; and also his five unsuccessful attempts to commit suicide—his hair-breadth escapes from fire, water and famine—his affection for his poor dog, etc. To look over this book will make you laugh, and you can't help it.
30 cts. |
Uncle Josh's Trunkful Of Fun. Containing a rich collection of
This book is illustrated with nearly 200 funny engravings, and contains, in 64 large octavo double-column pages, at least three times as much reading matter and real fun as any other book of the price.
15 cts. |
Draiper's Six Hundred Ways to Make Money. A reliable Compendium of valuable Receipts for making articles in constant demand and of ready sale, carefully selected from private sources and the best established authorities. By Edmund S. Draiper, Professor of Analytical Chemistry, etc. This Collection of Receipts is undoubtedly the most valuable and comprehensive that has ever been offered to the public in so cheap a form.
144 pages, paper | 30 cts. |
The Life, Crime and Capture of John Wilkes Booth. With a full Sketch of the Conspiracy of which he was the Leader, and the Pursuit, Trial and Execution of his Accomplices. By George Alfred Townsend. Illustrated on the cover with a fine portrait of the Assassin, and also containing Plans, Maps, etc.
25 cts. |
MISCELLANEOUS.
The Reason Why of General Science. A careful collection of some thousands of Reasons for things which, though generally known, are imperfectly understood. It is a complete Encyclopedia of Science; and persons who have never had the advantage of a liberal education may, by the aid of this volume, acquire knowledge which the study of years only would impart in the ordinary course.
Cloth, illustrated | $1.50 |
Biblical Reason Why. A Handsome Book for Biblical Students, and a Guide to Family Scripture Readings. This work gives 1,434 Reasons, founded upon the Bible, and assigned by the most eminent Divines and Christian Philosophers, for the great and all-absorbing events recorded in the History of the Bible, the Life of our Saviour and the Acts of his Apostles. It will enable Sunday-school teachers to explain most of the obscure and difficult passages that occur in the Scriptures.
Cloth, gilt | $1.50 |
The Reason Why of Natural History. An illustrated book of popular information on all matters relating to Birds, Beasts, Fishes, Reptiles, etc. It gives the Reasons for hundreds of interesting facts in connection with Zoology, and affords an immense amount of instruction in the peculiar habits and instincts of the various orders of the Animal Kingdom.
Bound in cloth, gilt | $1.50 |
Biblical Things not Generally Known. A collection of Facts, Notes and Information concerning much that is rare, quaint, curious, obscure and little known in relation to Biblical subjects. This work is complete in two volumes, the second volume containing the entire index to both.
12mo, cloth. Each volume | $1.50 |
Dick's Festival Reciter. Containing Original and Selected Pieces, Recitations, and Attractive Programmes, suitable for the Anniversaries of the Fourth of July and Washington's Birthday, including Memorial or Decoration Day, and the Festivals of Thanksgiving Day, Christmas, Easter, Arbor Day and May Day.
Paper covers | 30 cts. |
Dick's Choice Pieces for Little Children. Containing Speeches and Recitations adapted for Children from four to ten years of age, including Prologues, Epilogues, and appropriate Pieces for Christmas, Arbor Day, and other Occasions.
Paper covers | 15 cts. |
Little Lines for Little Speakers. A collection of Short and Easy Pieces for very young children; new, bright and effective.
16mo, paper cover | 15 cts. |
Briggs' American Tanner. Containing improved quick methods for Tanning all kinds of light Skins, such as Sheep, Goat, Dog, Rabbit, Otter, Beaver, Mink, Muskrat, Wolf, Fox, etc., with or without the wool or fur; with hints how to cure skins, and color wool or fur. By N. R. Briggs.
25 cts. |
American Leads at Whist. A condensed Treatise abridged from the well-known work by "Cavendish," explaining and elucidating the generally accepted modern methods of American Leads as applied to legitimate signaling between partners during the progress of the game. Illustrated with Diagrams.
Vest pocket size | 15 cts. |
Cinch. A thorough hand-book of the game of "Cinch" or High-Five, containing the correct method of playing and the Laws which govern it; compiled from the best and most reliable authorities by "Trumps".
10 cts. |
POPULAR HAND-BOOKS.
Dick's Yachting and Sailing. Containing practical instructions in all that pertains to the Construction, Rigging, and Management of Sloop, Schooner, Yawl, Ketch-rigged, Cutter, Cat, and other Yachts, with the Laws and Regulations concerning Sailing, Lights, Flags, Signals, etc., and the general Rules for Sailing and Nautical Etiquette adopted by the leading Yacht Clubs of the United States. It includes a complete Glossary of Nautical Terms and Phrases, with a tabulated explanation of Bell-time, and Instructions in the use of the Log-line, Mercator's Chart, Compass, and other implements and appliances necessary for navigation, and all the Knots, Bends, Hitches and Splices for Ropes and Cordage. Illustrated with explanatory engravings and diagrams.
Bound in cloth | 75 cts. |
Mitchell's Manual of Boxing. A thorough Handbook of Instruction in all the legitimate methods of Attack and Defense in the Manly Art, with Rules and Exercises, and including the Laws adopted by the Amateur Boxing Association. By Charley Mitchell. Illustrated with thirty-two engravings, showing all the Hits, Guards, Counters, etc., which are necessary in scientific boxing, with a great deal of wholesome advice based upon the author's personal career and experience.
25 cts. |
Muldoon's Wrestling. A complete Treatise on the various English, Scotch, American, French, German, and Japanese styles of Wrestling, with thorough Instructions and Rules. By James Muldoon. Profusely illustrated with engravings, explaining the positions of attack with the best means of defense in every style of Wrestling. The author's wide experience and successful career are sufficient guarantees of the thoroughness and comprehensiveness of this work.
25 cts. |
The Young Gymnast. Containing thorough Instructions for the Gymnasium, with Exercises with the Leaping Pole, Horizontal and Parallel Bars, Trapeze, Dumb Bells, and Indian Clubs; including directions for Training, and for the treatment of accidental injuries. All the exercises are very clearly explained, and the illustrations make them easily comprehended. It includes also a number of amusing Gymnastic tricks and feats.
Large 16mo | 25 cts. |
Dunn's Fencing Instructor. A complete Manual of the Art of Fencing, giving a plain description of the Lines of Engagement, Position, Salute and Assault, and Attacks and Parries. By H. A. Colemore Dunn. Fully illustrated. By the aid of this book of instructions the art of Fencing can be thoroughly learned, and proficiency attained without the aid of a master.
Large 16mo | 25 cts. |
The Lovers' Guide to Courtship and Marriage. A dissertation on Love and Lovers, with wise suggestions for successful Courtship, and excellent advice in all matters before and after Marriage.
Large 16mo | 25 cts. |
The Oarsman's Manual. Containing thorough and practical instructions in Rowing and Sculling. It gives valuable advice and hints for Professionals in the Art, with the best methods for coaching Tyros from their first beginnings to perfect proficiency. It includes a searching analysis of the most effective styles of rowing, as well as of the faulty methods frequently met with, and the best ways of correcting them. Illustrated.
Large 16mo | 25 cts. |
The Complete Checker-Player. A handy Manual of the Game of Draughts or Checkers, giving a lucid description of the game, with the regular openings, endings, critical and interesting positions, the Laws of the Game, the Losing Game, and Polish Checkers, with an illustrative game played out for the instruction of the learner. Fully illustrated by Diagrams.
Large 16mo | 25 cts. |
THEATRICALS, DIALOGUES AND TABLEAUX.
Weldon's Fancy Costumes. Containing complete instructions how to make an immense variety of Historical, National and Fancy Dresses; giving minute details regarding the color and quantity of all the materials needed for each Costume, and illustrated with over fifty full-page engravings.
50 cts. |
Tony Denier's Parlor Tableaux, or Living Pictures. Containing about eighty popular subjects, with plain directions for arranging the stage, dressing-room, lights, full description of costumes, duties of stage manager, properties and scenery required, and all the directions for getting them up. Among the contents there are nine tableaux for male and an equal number for female characters only. Everything is stated in a plain, simple manner, so that it will be easily understood; everything like style or unnecessary show has been avoided.
Price | 25 cts. |
Tony Denier's Secret of Performing Shadow Pantomimes. Showing how to get them up and how to act in them; with full and concise instructions and numerous illustrations. Also full and complete descriptions of properties and costumes.
Price | 25 cts. |
Pollard's Artistic Tableaux. With Picturesque Diagrams and descriptions of Costumes. Text by Josephine Pollard; arrangement of Diagrams by Walter Satterlee. This excellent work gives all the necessary information in relation to the preparation of the stage, the dressing and grouping of the characters, and the method of arranging everything so as to produce the proper effects. It is furnished with descriptive diagrams by an artist who has had large experience in the arrangement of tableaux.
Paper | 30 cts. |
Frost's Book of Tableaux and Shadow Pantomimes. A collection of Tableaux Vivants and Shadow Pantomimes, with Stage instructions for Costuming, Grouping, etc.
180 pages, paper covers. | 30 cts. |
Bound in Boards, with cloth back | 50 cts. |
Kavanaugh's Humorous Dramas for School Exhibitions and Private Theatricals. Original and written expressly for School and Parlor performance.
Paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Dick's Diverting Dialogues. They are short, full of telling "situations," introducing easy dialect characters, and present the least possible difficulties in scenery and costume to render them exceedingly attractive.
Paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Dick's Comic Dialogues. Eight of the Dialogues are for males only, requiring from two to six characters; the remaining pieces are for both sexes. They are all bright, witty, very entertaining, and full of droll and effective "situations."
184 pages, paper | 30 cts. |
Bound in boards | 50 cts. |
Dick's Dialogues and Monologues. Containing entirely original Dialogues, Monologues, Farces, etc., etc., expressly designed for parlor performance, full of humor and telling "situations," and requiring the least possible preparation of Costumes and Scenery to make them thoroughly effective.
180 pages, paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Dick's Little Dialogues for Little People. Original and carefully selected Dialogues specially adapted for performance by young and quite young Children in Sunday School and other juvenile entertainments. Some of the Dialogues are exceedingly witty and effective; others are well suited for more serious occasions, and all of them entirely within the capabilities of small children.
15 cts. |
POPULAR HAND-BOOKS.
The Hunter and Angler. A handy Manual of Hunting. Trapping, and Angling, with Valuable Hints in regard to Guns, Rods, Game, Fish, and Baits; including instructions for the care and Medical Treatment of Dogs. It gives good advice in the choice of guns, rifles, and their necessary ammunition for the different purposes for which they are employed; also a description of the dogs used for sporting, with their treatment in health and sickness. It includes advice and instructions for the use of fishing rods and their appurtenances, with the best flies and baits for attracting the various kinds of fishes. Also a description of the most reliable and successful traps and snares for animals and birds, with appropriate baits. Illustrated.
Large 16mo | 25 cts. |
The Taxidermist's Manual. Containing complete Instructions in the Art of Taxidermy, with directions how to Prepare, Mount, and Preserve all kinds of Birds, Animals and Insects. By Graham Allen. Profusely illustrated.
Large 16mo | 25 cts. |
The Hamilton Speaker. A collection of New and Original Extracts, arranged and adapted for Reading, Speaking, Recitation, and Elocutionary Culture, for the use of High Schools and Colleges, by Oliver E. Branch, A.M., of the New York Bar, formerly of the Brooklyn Polytechnic and Collegiate Institute.
257 pages, cloth | $1.00 |
Burbank's Recitations and Readings. A collection of Humorous, Dramatic and Dialect Selections, edited and arranged for public readings or recitation, by Alfred P. Burbank. Containing many choice selections never before in print.
25 cts. |
Dick's Comic and Dialect Recitations. A collection of comic Recitations and Dialogues, funny Stories, laughable Descriptive Pieces and Parodies, in Yankee, Dutch, Irish, and Chinese Dialects, suitable for Entertainments and Exhibitions.
Paper covers | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Dick's Dutch, French, and Yankee Dialect Recitations. An unsurpassed Collection of Droll Dutch Blunders, Frenchmen's Funny Mistakes, and Ludicrous and extravagant Yankee Yarns, each Recitation being in its own peculiar dialect.
170 pages, paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Dick's Irish Dialect Recitations. A Collection of rare Irish Stories, Comic, Poetical and Prose Recitations, Humorous Letters and Funny Recitals, all told with the irresistible Humor of the Irish Dialect. This collection contains, in addition to new and original pieces, all the very best recitations in the Irish Dialect that can be gathered from a whole library of "Recitation" books.
170 pages, paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Dick's Little Speeches for Little Speakers. A carefully selected collection of short and easy pieces, suitable for young children and little tots, thoroughly in keeping with their cunning little ideas and ways; including also instructive, patriotic and earnest pieces appropriate for all occasions.
15 cts. |
Kavanaugh's Juvenile Speaker. For very Little Boys and Girls. Containing short and easily-learned Speeches and Dialogues, expressly adapted for School Celebrations, May-day Festivals and Children's Exhibitions. By Mrs. Russell Kavanaugh.
Paper | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Dick's Home Made Candies; or, How to Make Candy in the Kitchen. Containing complete Directions for making all the newest and most delicious Cream Confections, with boiled syrup, or by the French method without boiling: also the best receipts for all the favorite Candies, Bon-bons, Glaces, Caramels, Taffy, etc., with perfectly harmless flavorings and colorings, including all the information for syrup-boiling, clarifying, and the use of utensils, necessary to insure the most successful results.
25 cts. |
Confectioner's Hand-Book. Giving plain and practical directions for making Confectionery. Containing upward of three hundred Recipes, consisting of directions for making all sorts of Candies, Jellies, Comfits, Preserves, Sugar Boiling, Iced Liquors, Waters, Gum, Paste and Candy Ornaments, Syrups, Marmalades, Essences, Fruit, Pastes, Ice Creams, Icings, Meringues, Chocolates, etc., etc. A complete Hand-Book of the Confectioner's Art.
Price | 25 cts. |
The Amateur Trapper and Trap-Maker's Guide. A complete and carefully prepared treatise on the art of Trapping, Snaring and Netting. This comprehensive work is embellished with fifty engraved illustrations; and these, together with the clear explanations which accompany them, will enable anybody of moderate comprehension to make and set any of the traps described. It also gives the baits usually employed by the most successful Hunters and Trappers, and exposes their secret methods of attracting and catching animals, birds, etc., with scarcely a possibility of failure.
Large 16mo, paper | 50 cts. |
Boards | 75 cts. |
Rarey & Knowlson's Complete Horse Tamer and Farrier. A New and Improved Edition, containing: Mr. Rarey's Whole Secret of Subduing and Breaking Vicious Horses; His improved plan of Managing Young Colts, and Breaking them to the Saddle, to Harness and the Sulky; Rules for Selecting a Good Horse, and for Feeding Horses. Also the Complete Farrier or Horse Doctor; being the result of fifty years' extensive practice of the author, John C. Knowlson, during his life an English Farrier of high popularity; containing the latest discoveries in the cure of Spavin. Illustrated with descriptive engravings.
Boards, cloth | 50 cts. |
Holberton's Art of Angling; or, How and Where to Catch Fish. A practical Hand-Book for learners in everything that pertains to the art of fishing with Rod and Reel. By Wakeman Holberton. Fully illustrated. It describes the special methods and appliances requisite to catch each variety of the finny tribe, and the most favorable localities to find them; with practical hints on camping out, necessary outfit, and the best choice of apparatus and baits, etc.
Cloth, flexible | 50 cts. |
The Amateur Printer; or, Type-Setting at Home. A thorough and complete instructor for the amateur in all the details of the Printer's Art, giving practical information in regard to type, ink, paper and all the implements requisite, with illustrated directions for using them in a proper manner.
Paper | 25 cts. |
The Painter's Hand-Book. A thorough Guide to all that pertains to internal and external plain and tasteful House-painting. It explains the nature of the pigments or materials in general use, the best methods for their preparation and appliance, and the art of mixing colors to produce any desired tint or shade; with valuable receipts, hints and information to amateurs and experts.
25 cts. |
BANJO AND BALL-ROOM GUIDES.
Dick's Quadrille Call-Book and Ball-Room Prompter. Containing clear directions how to call out the figures of every dance, with the quantity of music necessary for each figure, and simple explanations of all the figures which occur in Plain and Fancy Quadrilles. This book gives plain and comprehensive instructions how to dance all the new and popular dances, fully describing
AND OVER ONE HUNDRED FIGURES FOR THE "GERMAN";
To which is added a Sensible Guide to Etiquette and proper Deportment in the Ball and Assembly Room, besides seventy pages of dance music for the piano.
Paper | 50 cts. |
Bound in boards | 75 cts. |
Hillgrove's Ball-Boom Guide and Complete Dancing-Master. Containing a plain treatise on Etiquette and Deportment at Balls and Parties, with valuable hints on Dress and the Toilet, together with
Full Explanations of the Rudiments, Terms, Figures and Steps used in Dancing,
Including Clear and Precise Instructions how to dance all kinds of Quadrilles, Waltzes, Polkas, Redowas, Reels, Round, Plain and Fancy Dances, so that any person may learn them without the aid of a Teacher,
To which is added easy directions how to call out the Figures which belong to every dance, and the amount of music required for each. Illustrated with 176 descriptive engravings. By T. Hillgrove, Professor of Dancing.
Bound in cloth, with gilt side and back | $1.00 |
Bound in boards | 75 cts. |
Frank Converse's Complete Banjo Instructor Without a Master. Containing a choice collection of Banjo Solos and Hornpipes, Walk Arounds, Reels and Jigs, Songs and Banjo Stories, progressively arranged and plainly explained, enabling the learner to become a proficient banjoist without the aid of a teacher. The necessary explanations accompany each tune, and are placed under the notes on each page, plainly showing the string required, the finger to be used for stopping it, the manner of striking, and the number of times it must be sounded. The Instructor is illustrated with diagrams and explanatory symbols.
Boards | 50 cts. |
The Banjo, and How to Play it. Containing, in addition to the elementary studies, a choice collection of Polkas, Waltzes Solos, Schottisches. Songs, Hornpipes, Jigs, Reels, etc., with full explanations of both the "Banjo" and "Guitar" styles of execution, and designed to impart a complete knowledge of the art of playing the Banjo practically, without the aid of a teacher. This work is arranged on the progressive system, showing the learner how to play the first few notes of a tune, then the next notes, and so on, a small portion at a time, until he has mastered the entire piece, every detail being as clearly and thoroughly explained as if he had a teacher at his elbow all the time. By Frank B. Converse, author of the "Banjo without a Master."
16mo, bound in boards, cloth back | 50 cts. |
GYMNASTICS, CALISTHENICS AND TRAINING.
Alexander's Calisthenics and Musical Drill for Little Children. Containing Fifty-nine Exercises, with numerous variations, introducing simple Calisthenics and Swimming Motions, Ring, Skipping and Marching Exercises, profusely illustrated, with Piano Music for every movement. A complete work on Recreative Calisthenics for young children and Primary School Classes. By A. Alexander, Professor of Calisthenics and Gymnastics.
Paper | 25 cts. |
Cruden's Calisthenic Training and Musical Drill. A System of Physical Exercises as an aid to Teachers in Class Training. By George Cruden, A.M.
This work contains complete instructions in Military Marching, Dumb-Bell, and Indian Club Exercises; including Musical Drill in Free Gymnastics, Dumb-Bell and Bar-Bell Exercises and Hoop Drill, with explanatory illustrations and Piano Music for every movement.
Boards | 50 cts. |
Maclaren's Training in Theory and Practice. A Handbook of Training for all athletic exercises in accordance with the accepted modern theories and methods. It shows conclusively the errors and risks of the old styles of Training, and gives the most thorough ways of developing in the highest degree the muscular vigor, full respiration, and physical endurance which is indispensable to success in all athletic exercises and competitive exhibitions of strength, speed and skill. By Archibald Maclaren, Professor of Gymnastics of the Oxford University Gymnasium, England.
Paper | 50 cts. |
Dick's Art of Gymnastics. Containing practical and progressive exercises applicable to all the principal apparatus of a well-appointed Gymnasium. Profusely illustrated. This work conveys plain and thorough instruction in the exercises and evolutions taught by the leading Professors of Gymnastics, so that proficiency may be attained, even without the aid of a Teacher. It also offers to Teachers a ready-arranged systematic course for their guidance.
Cloth | $1.00. |
Dick's Dumb-Bell and Indian Club Exercises. Containing practical and progressive instructions in the use of Dumb-Bells, Bar-Bells and Indian Clubs. Illustrated with cuts showing every position and motion of the body and limbs.
Paper | 25 cts. |
The Laws of Athletics. How to Preserve and Improve Health, Strength and Beauty; and to Correct Personal Defects caused by Want of Physical Exercise. How to Train for Walking, Running, Rowing, etc., with the Systems of the Champion Athletes of the World. Including the Latest Laws of all Athletic Games and How to Play Them. By William Wood, Professor of Gymnastics.
Paper | 25 cts. |
Athletic Sports for Boys. Containing complete instructions in the manly accomplishments of Skating, Swimming, Rowing, Sailing, Horsemanship, Riding, Driving, Angling, Fencing and Broadsword. Illustrated with 194 wood-cuts.
Boards | 75 cts. |
Dick's Art of Bowling; or, Bowler's Guide. Giving the correct method of playing, keeping the score, and the latest Rules which govern the American and German Games, with their most popular Variations, including also the latest Regulations adopted in Match Games and Tournaments. Fully illustrated with Diagrams, &c., explaining the arrangement of the Pins, and correct methods of keeping the games.
25 cts. |
PHONOGRAPHY AND BOOK-KEEPING.
Pitman's Phonographic Teacher. A Practical Guide to Phonography or Phonetic Short-Hand. By Isaac Pitman. New edition revised and improved. This is acknowledged to be the best and most practical system of Short-Hand, and this work is the only original, thorough and reliable one of that system, which presents the fewest difficulties and the widest resources, entirely dispensing with the aid of a Teacher; and, although every system involves patience, perseverance and steady practice, Pitman's method ensures a more speedy acquisition of fluency and rapidity than any other.
20 cts. |
Key to the Phonographic Teacher. An efficient aid to the learner in practicing and applying Pitman's Method of Short-hand, with exercises and explanations.
20 cts. |
Pitman's Manual of Phonography. Containing a complete exposition of the system of Phonetic Short-hand, with numerous short-hand examples interspersed with the text, and exercises in reading. This Manual of Isaac Pitman's System, which is now being introduced as the Text-Book of Phonography in our educational institutions, has been revised and corrected, year after year, by its inventor, and is now presented in its latest and fullest perfection. Its pre-eminence is endorsed by the fact that its sales have already reached 650,000.
Convenient pocket size | 40 cts. |
Key to the Exercises in Pitman's Manual. A great help for students.
20 cts. |
Pitman's Phonographic Reporter; or, Reporter's Companion. An adaptation of Pitman's System to verbatim reporting. By Isaac Pitman. By the introduction of easily-acquired Phraseograms, Logograms, and other simple devices, time and labor are saved to such an extent that Reporters are enabled to keep pace with the most fluent speakers, and render accurate and verbatim reports, without elisions or condensation. This is the latest and crowning addition to the Phonographic art, and brings it up to the greatest practical perfection. Latest Edition, bound in boards.
60 cts. |
The Young Reporter; or, how to Write Shorthand. Intended to afford thorough instructions to those who have not the assistance of an Oral Teacher. By the aid of this work, and the explanatory examples which are given as exercises, any person of ordinary intelligence may learn to write Shorthand, and report Speeches and Sermons in a short time.
Boards | 50 cts. |
Odell's System Of Short-Hand. (Taylor Improved.) By which the method of taking down sermons, lectures, trials, speeches, etc., may be easily acquired, without the aid of a master. By this plan the difficulties of mastering this useful art are very much lessened, and the time required to attain proficiency reduced to the least possible limits.
25 cts. |
Day's Book-Keeping Without a Master. Containing the Rudiments of Book-keeping in Single and Double Entry, together with the proper Forms and Rules for opening and keeping condensed and general Book Accounts. This work is printed in a beautiful script type, and combines the advantages of a handsome style of writing with its very simple and easily understood lessons in Book-keeping. The several pages have explanations at the bottom, in small type, to assist the learner. As a pattern for opening book accounts it is especially valuable—particularly for those who are not well posted in the art.
50 cts. |
FREEMASONRY.
Allyn's Ritual of Freemasonry. Containing a complete Key to the following Degrees: Degree of Entered Apprentice; Degree of Fellow Craft; Degree of Master Mason; Degree of Mark Master; Degree of Past Master; Degree of Excellent Master; Degree of Royal Arch; Royal Arch Chapter; Degree of Royal Master; Degree of Select Master; Degree of Super-Excellent Master; Degree of Ark and Dove; Degree of Knights of Constantinople; Degree of Secret Monitor; Degree of Heroine of Jericho; Degree of Knights of Three Kings; Mediterranean Pass; Order of Knights of the Red Cross; Order of Knights Templar and Knights of Malta; Knights of the Christian Mark, and Guards of the Conclave; Knights of the Holy Sepulchre; The Holy and Thrice Illustrious Order of the Cross; Secret Master; Perfect Master; Intimate Secretary; Provost and Judge; Intendant of the Buildings, or Master in Israel; Elected Knights of Nine; Elected Grand Master; Sublime Knights Elected; Grand Master Architect; Knights of the Ninth Arch; Grand Elect Perfect and Sublime Mason. Illustrated with 38 copper-plate engravings; to which is added, a Key to the Phi Beta Kappa, Orange, and Odd Fellows Societies. By Avery Allyn, K. R. C. K. T. K. M., etc.
12mo, cloth | $5.00 |
Lester's "Look to the East." (Webb Work.) A Ritual of the First Three Degrees of Masonry. Containing the complete work of the Entered Apprentice, Fellow Craft, and Master Mason's Degrees, and their Ceremonies, Lectures, etc. Edited by Ralph P. Lester. This complete and beautiful Pocket Manual of the First Three Degrees of Masonry is printed in clear, legible type, and not obscured by any attempts at cypher or other perplexing contractions. It gives the correct routine of
Bound in cloth | $2.00 |
Leather tucks (pocket-book style) gilt edges | 2.50 |
Duncan's Masonic Ritual and Monitor; or, Guide to the Three Symbolic Degrees of the Ancient York Rite, Entered Apprentice, Fellow Craft and Master Mason. And to the Degrees of Mark Master, Past Master, Most excellent Master, and the Royal Arch. By Malcolm C. Duncan. Explained and Interpreted by copious Notes and numerous Engravings. This is a valuable book for the Fraternity, containing, as it does, the Modern "Work" of the order. No Mason should be without it.
Bound in cloth | $2.50 |
Leather tucks (pocket-book style) with gilt edges | 3.00 |
Duncan's Rituale der Freimaurerei. A Guide, in the German language, to the Three Symbolic Degrees of the Ancient York Rite. Dieses Werk ist geschrieben, um den jungern Mitglieder des Ordens einen Leitfaden an die Hand zu geben, und gibt eine genaue Beschreibung aller in der Arbeit gebrauchlichen Ceremonien, Zeichen, Worte, Griffe, u.s.w.
Leather tucks (pocket-book style), gilt edges | $2.00 |
Richardson's Monitor of Freemasonry. A complete Guide to the various Ceremonies and Routine in Freemasons' Lodges, Chapters, Encampments, Hierarchies, etc., in all the Degrees, whether Modern, Ancient, Ineffable, Philosophical or Historical. Containing, also, the Lectures, Addresses, Charges, Signs, Tokens, Grips, Passwords, Regalias and Jewels in each Degree. Profusely illustrated with Explanatory Engravings, Plans of the interior of Lodges, etc.
Paper covers | 75 cts. |
Bound in gilt | $1.25 |
Bound in leather tucks (pocket-book style) | $2.00 |
BOOKS ON CARDS AND OTHER GAMES.
The American Hoyle; or, Gentleman's Hand-Book of Games. By "Trumps". This work has long since been accorded the position of an exclusive authority on games played in America. The FIFTEENTH EDITION, now issued, newly arranged, in new type, contains all the latest novelties, as well as the recent changes in games already in vogue, profusely illustrated. Among the new games introduced in this edition are Rubicon Piquet, Rubicon Bézique, Grabouche, Solo Whist, Cayenne Whist, Domino Whist, Cinch or High Five, Baccarat Banque and Baccarat Chemin de Fer, etc. In the game of Whist, the new features are "Cavendish's" rules for play, with best leads, and a critical examination of the system of "American Leads", elucidated by card illustrations; also, the mode of procedure in Duplicate Whist. The various games of Billiards and Pool, with the rules adopted in matches and tournaments, are inserted by permission of the Brunswick-Balke-Collender Company. The work also includes an exposition of the Doctrine of Chances.
Library Edition, 514 pages, 12 mo., cloth | $1.50 |
A cheaper edition, 16 mo., in paper covers | 50 cts. |
Bound in boards | 75 cts. |
Hoyle's Games. By "Trumps". A complete Manual of the games of skill and chance as played in America, and an acknowledged "arbiter on all disputed points"; thoroughly revised and corrected in accordance with the latest and best authorities. It contains the modern laws and complete instructions for the games of Chess, Draughts, Dominoes, Dice, Backgammon, and Billiards, as well as the games with cards at present in vogue, including Baccarat, Duplicate Whist, Cayenne Whist, Hearts, Grabouche, Newmarket, Solo Whist, Cinch or High Five, etc.
Profusely illustrated. 16 mo, 514 pages, cloth | $1.25 |
Bound in boards | 75 cts. |
Paper covers | 50 cts. |
"Trumps" New Card Games. Containing correct method and rules for playing the games of Hearts, Boodle, New Market, Five and Nine or Domino-Whist, Solo, and Cayenne Whist.
Paper covers | 25 cts. |
Dick's Games of Patience; or Solitaire with Cards. New and Revised Edition. Containing Sixty-four Games. Illustrated with Fifty explanatory full-page Tableaux. This treatise on Solitaire embraces a number of new and original Games, and all the Games of Patience at present in favor with the most experienced players. Each game is carefully and lucidly described, with the distinctive rules to be observed and hints as to the best means of success in play. The Tableaux furnish efficient aid in rendering the disposition of the cards necessary to each game plain and easily comprehensible. The difficulty usually attending descriptions of intricate games is reduced, as far as possible, by precision in method and terseness of expression in the text, and the illustrations serve to dispel any possible ambiguity that might be unavoidable without their aid. Quarto, 143 pages.
Board cover | 75 cts. |
Cloth | $1.00 |
Parlor Tricks with Cards. Containing explanations of all the Tricks and Deceptions with playing Cards ever invented. The whole illustrated and made plain and easy with 70 engravings.
Paper | 30 cts. |
Bound in boards, with cloth back | 50 cts. |
Modern Whist. Containing complete Rules and Instructions for playing, including the system of American Leads, play of the first, second, third and fourth hands, management of Trumps, Laws of the Game, etc. Compiled from the latest works of "Cavendish," the leading Modern Authority on Whist. By "Trumps."
Paper covers | 25 cts. |
ETIQUETTE AND PARLOR MAGIC.
Frost's American Etiquette; or, Laws of Good Society. A condensed but thorough treatise on Etiquette and its Usages in America. Containing plain and reliable directions for correct deportment in every situation and under all circumstances in life, including special directions and instructions on the following subjects:—
BESIDES ONE HUNDRED UNCLASSIFIED LAWS APPLICABLE TO ALL OCCASIONS.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Martine's Hand-Book of Etiquette and Guide to True Politeness. Containing clear and comprehensive directions for correct manners, conversation, dress, introductions, rules for good behavior at Dinner Parties and the Table, with the Etiquette of the Ball and Assembly Room, Evening Parties, and the usages to be observed when visiting or receiving calls; Deportment in the street and when traveling. To which is added the Etiquette of Courtship, Marriage, and fifty-six rules to be observed in general society.
Bound in boards | 50 cts. |
Bound in cloth, gilt sides | 75 cts. |
How to Shine in Society; or, The Science of Conversation. Containing the principles, laws and general usages of polite society, including easily applied hints and directions for commencing and sustaining an agreeable conversation, and for choosing topics appropriate to the time, place and company, thus affording immense assistance to the bashful and diffident.
16mo. Paper covers | 25 cts. |
How to Behave; or, The Spirit of Etiquette. A Guide to Polite Society, for Ladies and Gentlemen; containing rules for good behavior at the dinner table, in the parlor, and in the street; with important hints on introduction, conversation, etc.
12 cts. |
The Fireside Magician; or, The Art of Natural Magic Made Easy. Being a scientific explanation of Legerdemain, Recreative Chemistry, Diversion with Cards, and of all the mysteries of Mechanical Magic, comprising two hundred and fifty interesting mental and physical recreations, with explanatory engravings.
Paper | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
The Parlor Magician; or, One Hundred Tricks for the Drawing Room. Containing an extensive and miscellaneous collection of Conjuring, embracing: Tricks with Dice, Dominoes and Cards; Tricks with Ribbons, Rings and Fruit; Tricks with Coin, Handkerchiefs and Balls, etc. The whole illustrated with 121 engravings.
Paper | 30 cts. |
Bound in boards with cloth back | 50 cts. |
Morgan's Freemasonry Exposed and Explained. Showing the Origin, History and Nature of Masonry, and containing a Key to all the Degrees of Freemasonry. Giving a clear and correct view of the manner of conferring the different degrees, as practiced in all Lodges.
25 cts. |
MINSTREL JOKES AND STUMP SPEECHES.
Dick's Stump Speeches and Minstrel Jokes. Containing Short and side-splitting Negro Acts and Farces, Eccentric Sketches, Stump Speeches, Darkey Lectures, End-Men's Jokes and Gags, Burlesque Sermons, Funny Dialogues, and everything necessary for a series of first-class Minstrel Entertainments; including the latest excruciations of modern Negro-Minstrelsy, and a number of startling originalities, risible rib-ticklers and hysterical button-starters.
Paper | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Dick's Ethiopian Scenes, Variety Sketches and Stump Speeches. Containing an inexhaustible collection of End-Men's Jokes.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Tambo's End-Men's Minstrel Gags. Containing some of the best jokes and repartees of the most celebrated "burnt cork" performers of our day. Tambo and Bones in all sorts and manner of scrapes. Also containing a rich collection of Darkey Dialogues, Sketches, Plantation Scenes, Eccentric Doings, Humorous Lectures, Laughable Interludes, Burlesque Stump Speeches, Mirth-provoking Witticisms, Conundrums, Yarns, Plantation Songs and Dances, etc., etc. Everything new and rich.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Brudder Bones' Book of Stump Speeches and Burlesque Orations. Also containing Humorous Lectures, Ethiopian Dialogues, Plantation Scenes, Negro Farces and Burlesques, Laughable Interludes and Comic Recitations, interspersed with Dutch, Irish, French and Yankee Stories. This book contains some of the best hits and mirth-provoking jokes and repartees of the most celebrated End-Men of the day. Paper covers.
Price | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Howard's Book of Conundrums and Riddles. Containing over 1,200 of the best Conundrums, Riddles, Enigmas, Ingenious Catches and Amusing Sells ever invented. This splendid collection of curious paradoxes will afford the material for a never-ending feast of fun and amusement. Any person, with the assistance of this book, may take the lead in entertaining a company, and keep them in roars of laughter for hours together.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Rowan's Riddles and Conundrums. A very choice gathering of Ancient, Modern, and quite recent Riddles and Conundrums, quaintly arranged, for amusement and merriment on opportune occasions. A first-rate pocket companion for Picnics and Winter Evenings.
15 cts. |
Dick's Book of Alphabets. Containing a great variety of designs for plain and Fanciful Alphabets, Numerals and illuminated Initial letters in various colors, and elegant in style. It includes specimens of modern Ornamental designs, and of the ancient grotesque, Arabesque, and other eccentric devices for decoration and illumination, mainly gathered from rare old vellums and scarce books of past centuries. This work will be appreciated by Architects, Decorators, Designers, Draughtsmen, etc.
Oblong quarto, full cloth | $1.50 |
GAMES AND AMUSEMENTS.
Dick's Parlor Exhibitions, and How to Make them Successful. Containing complete and detailed directions for preparing and arranging Parlor Exhibitions and Amateur Performances. It includes:
AND FIFTY OTHER DIVERTING PARLOR PASTIMES AND AMUSEMENTS.
It contains also a full Catalogue of the Celebrated "ART EXHIBITION," and a practical treatise on the wonderful SCIENCE OF SECOND SIGHT.
This work is thoroughly practical and gives the fullest instructions for preparing and lighting the stage, the construction of the FRAMES FOR LIVING PORTRAITS, and shows how each performance can be presented with complete success. It is illustrated with numerous engravings explaining the text.
150 pages, paper | 30 cts. |
Dick's One Hundred Amusements for Evening Parties, Picnics and Social Gatherings. This book is full of Original Novelties. It contains: New and Attractive Games, clearly illustrated by means of Witty Examples, showing how each may be most successfully played. Surpassing Tricks, easy of performance. Musical and other innocent sells. A variety of new and ingenious puzzles. Comical illusions, fully described. These surprising and grotesque illusions, are very startling in their effects, and present little or no difficulty in their preparation.
ALSO A NEW VERSION OF THE CELEBRATED "MRS. JARLEY'S WAX WORKS".
Illustrated by sixty fine wood engravings. Paper | 30 cts. |
The Book of Fireside Games. Containing an explanation of a variety of Witty, Rollicking, Entertaining and Innocent Games and Amusing Forfeits, suited to the Family Circle as a Recreation. This book is just the thing for social gatherings, parties and picnics.
Paper covers. | 30 cts. |
The Book Of 500 Curious Puzzles. A collection of Curious Puzzles and Paradoxes, Deceptions in Numbers, Amusing Tricks in Geometry; illustrated with a great variety of engravings.
Paper | 30 cts. |
How to Amuse an Evening Party. A Complete collection of Home Recreations. Profusely Illustrated with over Two Hundred fine wood-cuts, containing Round Games and Forfeit Games, Parlor Magic and Curious Puzzles, Comic Diversions and Parlor Tricks, Scientific Recreations and Evening Amusements.
Paper | 30 cts. |
Book of Riddles and 500 Home Amusements. Containing a curious collection of Riddles, Charades and Enigmas; Rebuses, Anagrams and Transpositions; Conundrums and Amusing Puzzles: Recreations in Arithmetic, and Queer Sleights, and numerous other Entertaining Amusements. Illustrated with 60 engravings.
Paper | 30 cts. |
⁂ Any of the above may be had bound in boards. Price 50 cts.
The Secret Out; or 1,000 Tricks with Cards, and Other Recreations. Illustrated with over 300 engravings. A book which explains all the Tricks and Deceptions with Playing Cards ever known, and gives, besides, a great many new ones. The whole being described so carefully, with engravings to illustrate them, that anybody can easily learn how to perform them. This work also contains 240 of the best Tricks of Legerdemain, in addition to the Card Tricks.
400 pages, cloth | $1.50 |
Dick's Dutch, French and Yankee Dialect Recitations. An unsurpassed Collection of Droll Dutch Blunders, Frenchmen's Funny Mistakes, and Ludicrous and Extravagant Yankee Yarns, each Recitation being in its own dialect.
DUTCH DIALECT.
FRENCH DIALECT.
YANKEE DIALECT.
This Collection contains all the best dialect pieces that are incidentally scattered through a large number of volumes of "Recitations and Readings," besides new and excellent sketches never before published.
170 pages, paper cover | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Dick's Irish Dialect Recitations. A carefully compiled Collection of Rare Irish Stories, Comic, Poetical and Prose Recitations, Humorous Letters and Funny Recitals, all told with the irresistible Humor of the Irish dialect. Containing
This Collection contains, in addition to new and original pieces, all the very best Recitations in the Irish dialect that can be gathered from a whole library of "Recitation" books. It is full of sparkling witticisms and it furnishes also a fund of entertaining matter for perusal in leisure moments.
170 pages, paper cover | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Tambo's End-Men's Minstrel Gags. Containing some of the best Jokes and Repartees of the most celebrated "burnt cork" performers of our day. Tambo and Bones in all sorts and manner of scrapes. This Book is full of Burnt-Cork Drolleries, Funny Stories, Colored Conundrums, Gags and Witty Repartee, all the newest side-splitting conversations between Tambo, Bones, and the Interlocutor, and will be found useful alike to the professional and amateur performer. Contents:
Everything new and rich. Paper covers | 30 cts. |
Bound in boards, with cloth back | 50 cts. |
McBride's Comic Speeches and Recitations. Designed for Schools, Literary and Social Circles. By H. Elliott McBride, Author of "McBride's Humorous Dialogues," etc., etc. This is one of the very best series of original speeches, in Yankee, Darkey, Spread-Eagle and village styles, with a number of diverting addresses and recitations, and funny stories, forming an excellent volume of selections for supplying the humorous element of an exhibition. Contents:
Paper covers, illuminated | 30 cts. |
Board covers, illuminated | 50 cts. |
Beecher's Recitations and Readings. Humorous, Serious, Dramatic. Designed for Public and Private Exhibitions. Contents:
Paper covers. Price | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Dick's Ethiopian Scenes, Variety Sketches and Stump Speeches. Containing the following Rich Collection of Negro Dialogues, Scenes, Farces, End-Men's Jokes, Gags, Rollicking Stories, Excruciating Conundrums, Questions and Answers for Bones, Tambo and Interlocutor, etc. Contents:
178 pages, paper covers | 30 cts. |
Bound in board, cloth back | 50 cts. |
Kavanaugh's New Speeches and Dialogues for Young Children. Containing easy pieces in plain language, readily understood by little children, and expressly adapted for School Exhibitions and Christmas and other juvenile celebrations. By Mrs. Russell Kavanaugh. This is an entirely new series of Recitations and Dialogues by this author, and full of pieces, in her well-known style of familiar simplicity, admirably calculated to give the little ones additional opportunities to distinguish themselves before an audience. It contains the following:
Girls. | Boys. | ||
Introduction | |||
Opening Speech | 1 | ||
Speech for a School Exhibition | 1 | ||
The Parcæ (The Fates) | 3 | ||
Which Would You Rather Be? | 6 | ||
Speech for a Tiny Girl | 1 | ||
An Old Story, for a Child | |||
Speech for a Boy | 1 | ||
A Sudden Revulsion | |||
Mr. and Mrs. Santa Claus. A Novel Christmas Festival | 2 | ||
May Celebration | 8 | 3 | |
Speech of Crowner | 1 | ||
Speech of Sceptre-Bearer | 1 | ||
Speech of Fun | 1 | ||
Speech of Frolic | 1 | ||
Speech of Vanity | 1 | ||
Speech of Modesty | 1 | ||
Speech of Beauty | 1 | ||
Speech of Jollity | 1 | ||
Speech of Boot-Black | 1 | ||
Speech of News-Boy | 1 | ||
Speech of May Queen | 1 | ||
The Tables Turned, for a Child | |||
Speech for a Boy | 1 | ||
Speech for a Small Boy | 1 | ||
Speech for a Very Little Boy | 1 | ||
The Farmer Boy and the City Dude | 2 | ||
The Small Boy | 1 | ||
Transposed | 1 | ||
The Sun and His Satellites | 7 | ||
Speech of the Sun | 1 | ||
Speech of the Moon | 1 | ||
Speech of Mercury | 1 | ||
Speech of Mars | 1 | ||
Speech of Jupiter | 1 | ||
Speech of Saturn | 1 | ||
Speech of Venus | 1 | ||
True Happiness | 1 | ||
Genius and Application | 2 | ||
Five Versus Twenty-five | 1 | ||
Saved from Suicide | 1 | ||
Speech for a Very Small Child | |||
Three Enigmas | 3 | ||
Tickle his Hand with a Ten Dollar Bill | 1 | ||
Speech for a Small Boy | 1 | ||
Beautiful Belles, for several Girls | |||
Beautiful Dudes, for several Boys | |||
Four Little Rose-Buds | 4 | ||
A Bouquet | 12 | ||
Ta! Ta! | 1 | ||
Speech for a Very Little Girl | 1 | ||
Speech for a Very Little Boy | 1 | ||
Blood Will Tell | 1 | ||
A Warning | 1 | ||
A Race for Life | 1 | ||
"He is a Brick" | 1 | ||
Speech for a Small Boy | 1 | ||
Watching | 1 | ||
Gold | 1 | ||
A Touching Incident | 1 | ||
Buy a Broom, for several Girls | |||
Confusion Worse Confounded | 1 | ||
A Relentless Tyrant, for a Child | |||
My Brother Jean | 1 | ||
The Gratitude of the World | |||
At the Skating Rink | 1 | ||
Dimes! Oh, Dimes! | 1 | ||
A Fatal Bait, for a Child | |||
The Decorated Donkey, for a Child | |||
Tight Times | 1 | ||
The Reason Why | |||
A Modern Flirtation | |||
Country Meeting Talk | 1 | ||
Speech | 1 | ||
Deeds of Kindness | |||
The Boy's Complaint | 1 | ||
What Not to Do | |||
Temperance Address | 1 | ||
The Quarrelsome Boy | 1 | ||
An Awful Fly, for a Little One | |||
Content | 1 | ||
The Winds of the Prairie | |||
Santa Claus' Christmas Tree Speech | 1 | ||
The Creator | |||
Where Did They Go | 1 | ||
The Parting Lovers | 1 | ||
Do Your Best | 1 | ||
Cherish Kindly Feelings | |||
Advice to Boys | 1 | ||
I Wish I Was a Grown-up | 1 | ||
No Time Like the Present | |||
The Boys We Need | 1 | ||
Summer Vacation | 1 | ||
MUSIC. | |||
Three Bright Stars | |||
Beautiful Belles | |||
Buy a Broom |
16mo., Illuminated Paper Cover | 30 cts. |
Boards | 50 cts. |
Howard's Recitations. Comic, Serious and Pathetic. Collection of fresh Recitations in Prose and Poetry, suitable for Anniversaries, Exhibitions, Social Gatherings, and Evening Parties. Contents:
16 mo. 180 pages. Paper covers. Price | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Spencer's Book of Comic Speeches and Humorous Recitations. A collection of Comic Speeches and Dialogues, Dramatic Scenes and Characteristic Soliloquies and Stories Suitable for School Exhibitions. Contents:
Paper covers. Price | 30 cts. |
Bound in boards, cloth back | 50 cts. |
Martine's Droll Dialogues and Laughable Recitations. A collection of Humorous Dialogues, Comic Recitations and Spirited Stump Speeches and Farces, adapted for School and other Celebrations. Contents:
188 pages. Paper Covers. Price | 30 cts. |
Bound in Boards, cloth back | 50 cts. |
Wilson's Book of Recitations and Dialogues. Containing a choice selection of Poetical and Prose Recitations. Designed as an Assistant to Teachers and Students in preparing Exhibitions. By Floyd B. Wilson, Professor of Elocution. Contents:
Paper Covers. Price | 30 cts. |
Bound in Board, cloth back | 50 cts. |
Brudder Bones' Book of Stump Speeches and Burlesque Orations. Also containing Humorous Lectures, Ethiopian Dialogues, Plantation Scenes, Negro Farces and Burlesques, Laughable Interludes and Comic Recitations. Contents:
16 mo. 188 pages. Paper covers. Price | 30 cts. |
Bound in boards, illuminated | 50 cts. |
Dick's Diverting Dialogues. A collection of effective Dramatic Dialogues, written expressly for this work by various authors, and adapted for Parlor Performances. They are short, full of telling "situations," introducing easy dialect characters, and present the least possible difficulties in scenery and costume to render them exceedingly attractive. Edited by Wm. B. Dick.
Girls. | Boys. | |
Lost and Won | 2 | 2 |
Running for Office | 3 | |
The Uncle. A Proverb | 1 | 2 |
Love's Labor Not Lost | 1 | 2 |
Wanted—A Nurse | 3 | 2 |
Almost A Tragedy | 2 | |
The Will. A Proverb | 1 | 3 |
Who Wears the Breeches | 1 | 1 |
A Cold in the Head | 4 | 2 |
The Wedding Day. A Proverb | 1 | 3 |
A Society for Doing Good | 4 | |
The Reception. A Proverb | 2 | 3 |
Caught in their Own Trap | 2 | 3 |
Elwood's Decision | 4 | |
The Report. A Proverb | 2 | 1 |
Reformed Mormon Tippler | 3 | 1 |
The Fortune Hunter. A Proverb | 2 | 2 |
Petticoat Government | 1 | 2 |
Now or Never. A Proverb | 1 | 3 |
A Close Shave | 2 |
Including a complete programme of effective Living Portraits and Tableaux, with full directions for exhibiting them successfully.
Paper covers. Price | 30 cts. |
Bound in boards, with cloth back | 50 cts. |
Dick's Comic and Dialect Recitations. A capital collection of Comic Recitations, Ludicrous Dialogues, Funny Stories, and Inimitable Dialect Pieces, containing:
Bound in Boards | 30 cts. |
Paper Covers | 50 cts. |
Barton's Comic Recitations and Humorous Dialogues. Containing a variety of Comic Recitations in Prose and Poetry, Amusing Dialogues, Burlesque Scenes, Eccentric Orations, Humorous Interludes and Laughable Farces.
Paper Covers. Price | 30 cts. |
Bound in Boards, cloth back | 50 cts. |
DEBATES AND READY MADE SPEECHES.
Barber's American Book of Ready-Made Speeches. Containing 159 original examples of Humorous and Serious Speeches, suitable for every possible occasion where a speech may be called for, together with appropriate replies to each. Including:
With this book any person may prepare himself to make a neat little speech, or reply to one when called upon to do so. They are all short, appropriate and witty, and even ready speakers may profit by them.
Paper | 50 cts. |
Bound in boards, cloth backs | 75 cts. |
How to Conduct a Debate. A Series of Complete Debates, Outlines of Debates and Questions for Discussion. In the complete debates, the questions for discussion are defined, the debate formally opened, an array of brilliant arguments adduced on either side, and the debate closed according to parliamentary usages. The second part consists of questions for debate, with heads of arguments, for and against, given in a condensed form, for the speakers to enlarge upon to suit their own fancy. In addition to these is a large collection of debatable questions. The authorities to be referred to for information are given at the close of every debate throughout the work. By F. Rowton. 232 pages.
Paper covers | 50 cts. |
Bound in boards, cloth back | 75 cts. |
The Debater, Chairman's Assistant, and Rules of Order. A manual for Instruction and Reference in all matters pertaining to the Management of Public Meetings according to Parliamentary usages. It gives all necessary details connected with the following topics:—
This work includes all Decisions and Rulings up to the present day.
Paper covers | 30 cts. |
Bound in Boards, cloth back | 50 cts. |
How to Learn the Sense of 3,000 French Words in one Hour. It is a fact that there are at least three thousand words in the French language, forming a large proportion of those used in ordinary conversation, which are spelled the same as in English.
25 cts. |
500 French Phrases, with their English Translations. The phrases here given are all selected for their general usefulness for occasional quotation.
10 cts. |
MODEL SPEECHES AND SKELETON ESSAYS.
Ogden's Model Speeches for all School Occasions. Containing Original Addresses and Orations on everything appertaining to School Life; comprising Set Speeches on all occasions connected with Schools, Academies and Colleges, for School Officers, as well as for Teachers and Students of both sexes, with appropriate replies. By Christol Ogden.
This original work contains over one-hundred telling speeches and replies in well-chosen words, and every variety of style, for
Including practical hints on Extempore speaking with a dissertation on the selection of appropriate topics, suitable style, and effective delivery, and also valuable advice to those who lack confidence when addressing the Public.
Paper | 50 cts. |
Bound in boards | 75 cts. |
Ogden's Skeleton Essays; or Authorship in Outline. Consisting of Condensed Treatises on popular subjects, with references to sources of information, and directions how to enlarge them into Essays, or expand them into Lectures. Fully elucidated by example as well as precept. By Christol Ogden.
In this work is a thorough analysis of some SEVENTY prominent and popular subjects, with extended specimens of the method of enlarging them into Essays and Lectures.
The following interesting topics are separately and ably argued on both sides of the question, thus presenting also well digested matter for Debate, being on subjects of absorbing interest everywhere:—
All the remaining subjects are equally thoroughly discussed, and form a valuable aid to the student in preparing compositions, essays, etc.
Paper | 50 cts. |
Bound in boards | 75 cts. |
Dick's Book of Toasts, Speeches and Responses. Containing Toasts and Sentiments for Public and Social Occasions, and specimen Speeches with appropriate replies suitable for the following occasions:
This work includes an instructive dissertation on the Art of making amusing After-dinner Speeches, giving hints and directions by the aid of which persons with only ordinary intelligence can make an entertaining and telling speech. Also, Correct Rules and Advice for Presiding at Table.
The use of this work will render a poor and diffident speaker fluent and witty—and a good speaker better and wittier, besides affording an immense fund of anecdotes, wit and wisdom, and other serviceable matter to draw upon at will.
Paper | 30 cts. |
Bound in boards | 50 cts. |
LETTER WRITERS.
Dick's Common Sense Letter Writer. Containing Three Hundred and Sixty Sensible Social and Business Letters with appropriate Answers on the following subjects:
Including Instructions for the arrangement of the different parts of a Letter, the Address, &c. By William B. Dick. The Letters are all original, and serve as eminent models of matter, expression and style, in plain but well-chosen language and clearness of diction; the great variety of letters on each subject offers a wide field for choice, and with, perhaps, a little modification could be made available for every possible contingency.
Bound in boards | 50 cts. |
Dick's Commercial Letter Writer, and Book of Business Forms. Containing entirely original Models of Letters on all business subjects, with appropriate replies; also, several specimens of continuous Correspondence, exhibiting by a series of Letters, the commencement, progress, and completion of Mercantile Transactions. By WILLIAM B. DICK.
This work includes correct forms for Business Notices and Cards, and Partnership Announcements; for Applications for Employment and neatly-worded Answers to Inquiries and Advertisements; for occasional Circulars, properly displayed, and for drawing up Business Documents, Notes, Checks, Receipts, Mortgages, Assignments, Wills, Power of Attorney, Letters of Credit, Account-Sales, Accounts Current, Invoices, Bills of Lading, &c., and the correct method of adjusting General and Particular Averages.
It contains, in addition, a Glossary of Technical Terms used in Commerce; a rapid and simple method of computing Interest; a Table showing the value of Foreign Coins in United States' Currency; and other useful, practical and interesting information, in all the details necessary for conducting commercial correspondence.
200 pages, boards | 50 cts. |
Dick's Letter Writer for Ladies. Consisting of over Five Hundred entirely original Letters and Notes, with various replies, on every subject and occasion that a Lady in good society could possibly require. They are all new and written expressly for this work.
These letters, &c., are excellent models of ease and elegant style, facility in method of expression, and correct form; they furnish, therefore, valuable aid to Ladies, who, however otherwise accomplished, are deficient in the necessary acquirement of the graceful and properly-worded correspondence which their social position demands.
268 pages, boards | 50 cts. |
Chesterfield's Letter-Writer and Complete Book of Etiquette. Containing the Art of Letter-Writing simplified, a guide to friendly, affectionate, polite and business correspondence, and rules for punctuation and spelling, with complete rules of Etiquette and the usages of Society. An excellent hand-book for reference.
Bound in boards | 40 cts. |
GOOD BOOKS.
Sent Postage-Paid at the Prices Marked.
American Hoyle, by "Trumps", the Standard Book on Games | $1.50 |
Dunne's Draughts-Players' Guide | 1.50 |
Dick's Games of Patience; or, Solitaire with Cards | 1.00 |
Dick's Art of Gymnastics | 1.00 |
Hoyle's Games, by "Trumps" | .50 |
Gossip's Chess-Player's Text Book | .75 |
Marache's Manual of Chess | .50 |
Dick's Hand-Book of Cribbage | .50 |
Modern Whist, by "Trumps" | .25 |
Dick's Original Album Verses and Acrostics | .50 |
Dick's Book of Toasts, Speeches and Responses | .50 |
Barber's American Book of Ready-Made Speeches | .50 |
How to Conduct a Debate | .50 |
The Debater, Chairman's Assistant, and Rules of Order | .50 |
Ogden's Model Speeches for all School Occasions | .50 |
Ogden's Skeleton Essays | .50 |
The Worcester Letter-Writer and Business Forms | .50 |
Dick's Common Sense Letter-Writer | .50 |
North's Book of Love-Letters | .50 |
Dick's Commercial Letter-Writer | .50 |
Martine's Sensible Letter-Writer | .50 |
Frost's American Etiquette | .50 |
Cruden's Calisthenic Training and Musical Drill | .50 |
Dick's Palmistry Made Easy | .50 |
Day's American Ready-Reckoner | .50 |
The American Housewife, and Kitchen Directory | .50 |
The Amateur Trapper and Trap-Maker's Guide | .50 |
Dick's Quadrille Call-Book and Ball-Room Prompter | .50 |
The Banjo and How to Play It | .50 |
The Young Reporter; How to Write Short-Hand | .50 |
Dick's Festival Reciter | .30 |
Dick's Dutch, French and Yankee Dialect Recitations | .30 |
Kavanaugh's Juvenile Speaker, for little children | .30 |
Dick's Irish Dialect Recitations | .30 |
Kavanaugh's New Speeches for little children | .30 |
Brudder Bones' Stump-Speeches and Burlesque Orations | .30 |
Dick's Comic Dialogues | .30 |
Holmes' Very Little Dialogues | .30 |
McBride's Comic Dialogues | .30 |
Burton's Amateur Actor | .30 |
Frost's Dramatic Proverbs and Charades | .30 |
Frost's Tableaux and Shadow Pantomimes | .30 |
Dick's Parlor Exhibitions | .30 |
The Parlor Magician | .30 |
The Art and Etiquette of Making Love | .30 |
The Mishaps and Adventures of Obadiah Oldbuck | .30 |
Dick's Log and Lumber Measurer | .25 |
COMPLETE DESCRIPTIVE CATALOGUE MAILED FREE.
DICK & FITZGERALD, Publishers, | |
P.O. BOX 2975, | New York. |
Transcriber's Note:
This is a publisher's catalog found at the end of the source copy of Martine's Hand-book of Etiquette, and Guide to True Politeness by Arthur Martine, PG #36048.
Minor typographical errors have been corrected without note.
Irregularities and inconsistencies in the text have been retained as printed.
*** END OF THE PROJECT GUTENBERG EBOOK DICK & FITZGERALD CATALOG (1866) ***
Updated editions will replace the previous one—the old editions will be renamed.
Creating the works from print editions not protected by U.S. copyright law means that no one owns a United States copyright in these works, so the Foundation (and you!) can copy and distribute it in the United States without permission and without paying copyright royalties. Special rules, set forth in the General Terms of Use part of this license, apply to copying and distributing Project Gutenberg™ electronic works to protect the PROJECT GUTENBERG™ concept and trademark. Project Gutenberg is a registered trademark, and may not be used if you charge for an eBook, except by following the terms of the trademark license, including paying royalties for use of the Project Gutenberg trademark. If you do not charge anything for copies of this eBook, complying with the trademark license is very easy. You may use this eBook for nearly any purpose such as creation of derivative works, reports, performances and research. Project Gutenberg eBooks may be modified and printed and given away—you may do practically ANYTHING in the United States with eBooks not protected by U.S. copyright law. Redistribution is subject to the trademark license, especially commercial redistribution.
START: FULL LICENSE
THE FULL PROJECT GUTENBERG LICENSE
PLEASE READ THIS BEFORE YOU DISTRIBUTE OR USE THIS WORK
To protect the Project Gutenberg™ mission of promoting the free distribution of electronic works, by using or distributing this work (or any other work associated in any way with the phrase “Project Gutenberg”), you agree to comply with all the terms of the Full Project Gutenberg™ License available with this file or online at www.gutenberg.org/license.
Section 1. General Terms of Use and Redistributing Project Gutenberg™ electronic works
1.A. By reading or using any part of this Project Gutenberg™ electronic work, you indicate that you have read, understand, agree to and accept all the terms of this license and intellectual property (trademark/copyright) agreement. If you do not agree to abide by all the terms of this agreement, you must cease using and return or destroy all copies of Project Gutenberg™ electronic works in your possession. If you paid a fee for obtaining a copy of or access to a Project Gutenberg™ electronic work and you do not agree to be bound by the terms of this agreement, you may obtain a refund from the person or entity to whom you paid the fee as set forth in paragraph 1.E.8.
1.B. “Project Gutenberg” is a registered trademark. It may only be used on or associated in any way with an electronic work by people who agree to be bound by the terms of this agreement. There are a few things that you can do with most Project Gutenberg™ electronic works even without complying with the full terms of this agreement. See paragraph 1.C below. There are a lot of things you can do with Project Gutenberg™ electronic works if you follow the terms of this agreement and help preserve free future access to Project Gutenberg™ electronic works. See paragraph 1.E below.
1.C. The Project Gutenberg Literary Archive Foundation (“the Foundation” or PGLAF), owns a compilation copyright in the collection of Project Gutenberg™ electronic works. Nearly all the individual works in the collection are in the public domain in the United States. If an individual work is unprotected by copyright law in the United States and you are located in the United States, we do not claim a right to prevent you from copying, distributing, performing, displaying or creating derivative works based on the work as long as all references to Project Gutenberg are removed. Of course, we hope that you will support the Project Gutenberg™ mission of promoting free access to electronic works by freely sharing Project Gutenberg™ works in compliance with the terms of this agreement for keeping the Project Gutenberg™ name associated with the work. You can easily comply with the terms of this agreement by keeping this work in the same format with its attached full Project Gutenberg™ License when you share it without charge with others.
1.D. The copyright laws of the place where you are located also govern what you can do with this work. Copyright laws in most countries are in a constant state of change. If you are outside the United States, check the laws of your country in addition to the terms of this agreement before downloading, copying, displaying, performing, distributing or creating derivative works based on this work or any other Project Gutenberg™ work. The Foundation makes no representations concerning the copyright status of any work in any country other than the United States.
1.E. Unless you have removed all references to Project Gutenberg:
1.E.1. The following sentence, with active links to, or other immediate access to, the full Project Gutenberg™ License must appear prominently whenever any copy of a Project Gutenberg™ work (any work on which the phrase “Project Gutenberg” appears, or with which the phrase “Project Gutenberg” is associated) is accessed, displayed, performed, viewed, copied or distributed:
This eBook is for the use of anyone anywhere in the United States and most other parts of the world at no cost and with almost no restrictions whatsoever. You may copy it, give it away or re-use it under the terms of the Project Gutenberg License included with this eBook or online at www.gutenberg.org. If you are not located in the United States, you will have to check the laws of the country where you are located before using this eBook.
1.E.2. If an individual Project Gutenberg™ electronic work is derived from texts not protected by U.S. copyright law (does not contain a notice indicating that it is posted with permission of the copyright holder), the work can be copied and distributed to anyone in the United States without paying any fees or charges. If you are redistributing or providing access to a work with the phrase “Project Gutenberg” associated with or appearing on the work, you must comply either with the requirements of paragraphs 1.E.1 through 1.E.7 or obtain permission for the use of the work and the Project Gutenberg™ trademark as set forth in paragraphs 1.E.8 or 1.E.9.
1.E.3. If an individual Project Gutenberg™ electronic work is posted with the permission of the copyright holder, your use and distribution must comply with both paragraphs 1.E.1 through 1.E.7 and any additional terms imposed by the copyright holder. Additional terms will be linked to the Project Gutenberg™ License for all works posted with the permission of the copyright holder found at the beginning of this work.
1.E.4. Do not unlink or detach or remove the full Project Gutenberg™ License terms from this work, or any files containing a part of this work or any other work associated with Project Gutenberg™.
1.E.5. Do not copy, display, perform, distribute or redistribute this electronic work, or any part of this electronic work, without prominently displaying the sentence set forth in paragraph 1.E.1 with active links or immediate access to the full terms of the Project Gutenberg™ License.
1.E.6. You may convert to and distribute this work in any binary, compressed, marked up, nonproprietary or proprietary form, including any word processing or hypertext form. However, if you provide access to or distribute copies of a Project Gutenberg™ work in a format other than “Plain Vanilla ASCII” or other format used in the official version posted on the official Project Gutenberg™ website (www.gutenberg.org), you must, at no additional cost, fee or expense to the user, provide a copy, a means of exporting a copy, or a means of obtaining a copy upon request, of the work in its original “Plain Vanilla ASCII” or other form. Any alternate format must include the full Project Gutenberg™ License as specified in paragraph 1.E.1.
1.E.7. Do not charge a fee for access to, viewing, displaying, performing, copying or distributing any Project Gutenberg™ works unless you comply with paragraph 1.E.8 or 1.E.9.
1.E.8. You may charge a reasonable fee for copies of or providing access to or distributing Project Gutenberg™ electronic works provided that:
1.E.9. If you wish to charge a fee or distribute a Project Gutenberg™ electronic work or group of works on different terms than are set forth in this agreement, you must obtain permission in writing from the Project Gutenberg Literary Archive Foundation, the manager of the Project Gutenberg™ trademark. Contact the Foundation as set forth in Section 3 below.
1.F.
1.F.1. Project Gutenberg volunteers and employees expend considerable effort to identify, do copyright research on, transcribe and proofread works not protected by U.S. copyright law in creating the Project Gutenberg™ collection. Despite these efforts, Project Gutenberg™ electronic works, and the medium on which they may be stored, may contain “Defects,” such as, but not limited to, incomplete, inaccurate or corrupt data, transcription errors, a copyright or other intellectual property infringement, a defective or damaged disk or other medium, a computer virus, or computer codes that damage or cannot be read by your equipment.
1.F.2. LIMITED WARRANTY, DISCLAIMER OF DAMAGES - Except for the “Right of Replacement or Refund” described in paragraph 1.F.3, the Project Gutenberg Literary Archive Foundation, the owner of the Project Gutenberg™ trademark, and any other party distributing a Project Gutenberg™ electronic work under this agreement, disclaim all liability to you for damages, costs and expenses, including legal fees. YOU AGREE THAT YOU HAVE NO REMEDIES FOR NEGLIGENCE, STRICT LIABILITY, BREACH OF WARRANTY OR BREACH OF CONTRACT EXCEPT THOSE PROVIDED IN PARAGRAPH 1.F.3. YOU AGREE THAT THE FOUNDATION, THE TRADEMARK OWNER, AND ANY DISTRIBUTOR UNDER THIS AGREEMENT WILL NOT BE LIABLE TO YOU FOR ACTUAL, DIRECT, INDIRECT, CONSEQUENTIAL, PUNITIVE OR INCIDENTAL DAMAGES EVEN IF YOU GIVE NOTICE OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.
1.F.3. LIMITED RIGHT OF REPLACEMENT OR REFUND - If you discover a defect in this electronic work within 90 days of receiving it, you can receive a refund of the money (if any) you paid for it by sending a written explanation to the person you received the work from. If you received the work on a physical medium, you must return the medium with your written explanation. The person or entity that provided you with the defective work may elect to provide a replacement copy in lieu of a refund. If you received the work electronically, the person or entity providing it to you may choose to give you a second opportunity to receive the work electronically in lieu of a refund. If the second copy is also defective, you may demand a refund in writing without further opportunities to fix the problem.
1.F.4. Except for the limited right of replacement or refund set forth in paragraph 1.F.3, this work is provided to you ‘AS-IS’, WITH NO OTHER WARRANTIES OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR ANY PURPOSE.
1.F.5. Some states do not allow disclaimers of certain implied warranties or the exclusion or limitation of certain types of damages. If any disclaimer or limitation set forth in this agreement violates the law of the state applicable to this agreement, the agreement shall be interpreted to make the maximum disclaimer or limitation permitted by the applicable state law. The invalidity or unenforceability of any provision of this agreement shall not void the remaining provisions.
1.F.6. INDEMNITY - You agree to indemnify and hold the Foundation, the trademark owner, any agent or employee of the Foundation, anyone providing copies of Project Gutenberg™ electronic works in accordance with this agreement, and any volunteers associated with the production, promotion and distribution of Project Gutenberg™ electronic works, harmless from all liability, costs and expenses, including legal fees, that arise directly or indirectly from any of the following which you do or cause to occur: (a) distribution of this or any Project Gutenberg™ work, (b) alteration, modification, or additions or deletions to any Project Gutenberg™ work, and (c) any Defect you cause.
Section 2. Information about the Mission of Project Gutenberg™
Project Gutenberg™ is synonymous with the free distribution of electronic works in formats readable by the widest variety of computers including obsolete, old, middle-aged and new computers. It exists because of the efforts of hundreds of volunteers and donations from people in all walks of life.
Volunteers and financial support to provide volunteers with the assistance they need are critical to reaching Project Gutenberg™’s goals and ensuring that the Project Gutenberg™ collection will remain freely available for generations to come. In 2001, the Project Gutenberg Literary Archive Foundation was created to provide a secure and permanent future for Project Gutenberg™ and future generations. To learn more about the Project Gutenberg Literary Archive Foundation and how your efforts and donations can help, see Sections 3 and 4 and the Foundation information page at www.gutenberg.org.
Section 3. Information about the Project Gutenberg Literary Archive Foundation
The Project Gutenberg Literary Archive Foundation is a non-profit 501(c)(3) educational corporation organized under the laws of the state of Mississippi and granted tax exempt status by the Internal Revenue Service. The Foundation’s EIN or federal tax identification number is 64-6221541. Contributions to the Project Gutenberg Literary Archive Foundation are tax deductible to the full extent permitted by U.S. federal laws and your state’s laws.
The Foundation’s business office is located at 809 North 1500 West, Salt Lake City, UT 84116, (801) 596-1887. Email contact links and up to date contact information can be found at the Foundation’s website and official page at www.gutenberg.org/contact
Section 4. Information about Donations to the Project Gutenberg Literary Archive Foundation
Project Gutenberg™ depends upon and cannot survive without widespread public support and donations to carry out its mission of increasing the number of public domain and licensed works that can be freely distributed in machine-readable form accessible by the widest array of equipment including outdated equipment. Many small donations ($1 to $5,000) are particularly important to maintaining tax exempt status with the IRS.
The Foundation is committed to complying with the laws regulating charities and charitable donations in all 50 states of the United States. Compliance requirements are not uniform and it takes a considerable effort, much paperwork and many fees to meet and keep up with these requirements. We do not solicit donations in locations where we have not received written confirmation of compliance. To SEND DONATIONS or determine the status of compliance for any particular state visit www.gutenberg.org/donate.
While we cannot and do not solicit contributions from states where we have not met the solicitation requirements, we know of no prohibition against accepting unsolicited donations from donors in such states who approach us with offers to donate.
International donations are gratefully accepted, but we cannot make any statements concerning tax treatment of donations received from outside the United States. U.S. laws alone swamp our small staff.
Please check the Project Gutenberg web pages for current donation methods and addresses. Donations are accepted in a number of other ways including checks, online payments and credit card donations. To donate, please visit: www.gutenberg.org/donate.
Section 5. General Information About Project Gutenberg™ electronic works
Professor Michael S. Hart was the originator of the Project Gutenberg™ concept of a library of electronic works that could be freely shared with anyone. For forty years, he produced and distributed Project Gutenberg™ eBooks with only a loose network of volunteer support.
Project Gutenberg™ eBooks are often created from several printed editions, all of which are confirmed as not protected by copyright in the U.S. unless a copyright notice is included. Thus, we do not necessarily keep eBooks in compliance with any particular paper edition.
Most people start at our website which has the main PG search facility: www.gutenberg.org.
This website includes information about Project Gutenberg™, including how to make donations to the Project Gutenberg Literary Archive Foundation, how to help produce our new eBooks, and how to subscribe to our email newsletter to hear about new eBooks.
Table of Contents
LOVE, COURTSHIP AND MATRIMONY.
MODEL SPEECHES AND SKELETON ESSAYS.
DEBATES AND READY MADE SPEECHES.
ALBUM VERSES, ODD-FELLOWSHIP, &c.
READY RECKONERS AND LUMBER MEASURERS.
THEATRICALS, DIALOGUES AND TABLEAUX.
GYMNASTICS, CALISTHENICS AND TRAINING.
BOOKS ON CARDS AND OTHER GAMES.
MINSTREL JOKES AND STUMP SPEECHES.
DEBATES AND READY MADE SPEECHES.
MODEL SPEECHES AND SKELETON ESSAYS.
THE FULL PROJECT GUTENBERG LICENSE